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Rozhovor se starostou města 
Františkem Jiraským

Obálky Vysokomýtského zpravodaje 
v roce 2015 výtvarně zpracovali 
studenti Gymnázia Vysoké Mýto. 
Děkujeme 
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Rozhovor měsíce

Pro lednové číslo Vysokomýtského zpravodaje jsme o rozhovor 
požádali starostu města Františka Jiraského. 

Pane Jiraský, v  říjnu proběhly komunální volby, z nichž vze-

šlo nové zastupitelstvo a rada města. Vy jste se stal novým 

starostou Vysokého Mýta, k čemuž vám jménem redakční 

rady srdečně blahopřeji. Můžete, prosím,  v krátkosti nastí-

nit vaše plány a vize pro nastávající rok 2015?

Na tuto zdánlivě jednoduchou otázku je možné odpovědět 
z mnoha hledisek. Na úvod bych se rád při odpovědi na ni 
vrátil ke zmíněným komunálním volbám. Jejich průběh byl 

zpochybněn stížnostmi, které Krajský soud důkladně posoudil a nakonec všechny zamítl. 
Tato obstrukce měla za následek značnou časovou prodlevu mezi samotnými volbami
a ustavujícím zasedáním nového zastupitelstva. Proto hospodaříme na počátku roku 2015 

Vážení spoluobčané,
přelom roku bývá tradičně příležitostí k bilancování. Je to čas zklidnění a načerpání nových 
sil, čas nových předsevzetí. Je to doba, kdy k sobě máme o trochu blíž a kdy více myslíme
i na ty, kteří jsou odkázáni na pomoc druhých.
A je to rovněž příležitost k poděkování.
Moje díky patří vám, všem občanům, kteří to s naším městem myslíte dobře. Děkuji zvlášť 
těm, kteří jste se nějakým způsobem více či méně aktivně zapojili do dění v něm. Těšíme 
se, že i v roce 2015 budeme nadále spolupracovat a město dále rozvíjet, aby se nám v něm 
dobře a spokojeně žilo. Někdy nemusíme mít stejné názory, ale je důležité o věcech hovořit, 
naslouchat druhým a společně hledat dobrá řešení.
Milí spoluobčané, dovolte mi, abych vám všem jménem nového zastupitelstva a jménem 
svým, popřál do nového roku mnoho zdraví, síly, štěstí a taky trochu té dobré nálady, se 
kterou je život vždy o malinko snazší.
Přeji vám, abyste v roce 2015 žili v „Mejtě“ spokojený život a potkávali samé dobré lidi.

František Jiraský, starosta města
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v režimu rozpočtového provizoria. Prvořadým úkolem nového vedení je tedy sestavení
a schválení řádného rozpočtu města. Na počátku roku je zapotřebí rovněž ustavit poradní 
orgány zastupitelstva a rady města – tzn. komise a výbory, jejichž činnost je pro fungování 
samosprávy velmi důležitá. 

Jaké záměry máte v plánu uskutečnit v dlouhodobějším časovém horizontu?

Společně s novými radními a zastupiteli našeho města jednoznačně podporujeme zacho-
vání všech středních škol v našem městě. Zvažujeme znovuotevření Domova mládeže
v ul. Generála Závady. Naše žádost o zápis této instituce do rejstříku školských zařízení byla 
Krajským úřadem zamítnuta, přesto o to budeme nadále usilovat.
Dalším naším cílem je řešení dopravní situace ve městě. Chceme navýšit počet strážníků 
městské policie, nebo podporovat rozšíření výrobního závodu Iveco, včetně výstavby zku-
šební dráhy. 
Je také třeba připravit infrastrukturu rozvojových ploch pro bydlení a průmysl.
  
Jakou pozornost a péči chcete věnovat v roce 2015 opravám a údržbě majetku města? 

Máte již nyní nějakou konkrétní představu?

Během letošního roku například uskutečníme zateplení části objektů Technických služeb
v Průmyslové ulici, včetně výměny obvodového pláště a střechy tělocvičny.  Vyměníme 
další část oken na budově Základní umělecké školy (bývalé Kasino), čeká nás velmi náročná 
oprava střešní konstrukce historického objektu Choceňské věže, tzv. Karasky, která je napa-
dena dřevokazným hmyzem.
Zcela jistě budeme pokračovat v opravách našich komunikací a chodníků. Nechceme také 
zapomenout na naše místní části.
Těch věcí bude samozřejmě více, ale jejich výčet bude definitivní až po schválení rozpočtu.

Složení nového zastupitelstva v sobě zahrnuje velké množství jednotlivých poli-

tických subjektů. Nebude příliš těžké najít shodu v otázkách týkajících se dalšího 

rozvoje města?

V této otázce bych rád zůstal optimistický. Je možné, že to bude někdy těžší, ale pevně 
věřím, že se to bude dařit. V radě města již nyní připravujeme programové prohlášení, které 
je průnikem programů jednotlivých subjektů.  Bude obsahovat kromě zmíněných investič-
ních akcí i naše záměry v dalších oblastech života ve městě pro následující čtyřleté období. 
Chceme, aby to byl veřejný dokument. Měl by být hotov do konce ledna.

Co byste vzkázal čtenářům na závěr?

Na závěr bych rád popřál Vysokomýtskému zpravodaji do roku 2015 to nejdůležitější - samé 
dobré a pozitivní zprávy a hodně spokojených čtenářů. A vám, členům redakční rady, pak 
přeji hodně sil, optimismu a pevné nervy při plnění termínů uzávěrek
 
Pane starosto, děkuji za rozhovor.

Rozhovor vedla Dagmar Sabolčiková

.
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Nápady na výlety po Vysokém Mýtě a okolí

Po sérii článků o muzejních expozicích Pardubického kraje si vám dovolujeme nabídnout 
další řadu tipů na pěkné výlety. Tentokrát se s námi můžete projít po přírodě i historii města 
Vysokého Mýta a jeho okolí. Na následujících řádcích naleznete psaného průvodce, který vám 
výletní trasu popíše, zdůrazní zajímavá zákoutí, zapomenuté trasy nebo vás upozorní na skryté 
historické souvislosti. Aby byly výlety co nejpestřejší, připravili jsme pro vás řadu tematických 
okruhů. Těšit se můžete na pěší výlety do přírody za archeologickými lokalitami. Můžete se 
vydat na vyhlídkovou trasu po stopách vysokomýtských fotografů amatérů. Pozváni budete 
také na návštěvu Záchranné stanice v Pasíčkách a na mnoho dalších míst.

VÝLET POD HÁJKY
Lesů či alespoň částečně zalesněných míst s názvem Hájky, Hájek apod. se v Čechách 
nalézá mnoho. Jedno z nich nalezneme jihozápadně od Vysokého Mýta směrem k vesnici 
Knířov. Projdeme mezi poli po staré poutní cestě, nedávno znovu osázené lipovým stromo-
řadím, a brzy se nám naskytne pohled na starodávnou věž knířovského kostela Zvěstování 
Páně. Pokud bychom měli štěstí a bylo by možné do kostela nahlédnout, spatřili bychom 
barokní oltář s obrazem Panny Marie Knířovské. K této světici směřovaly prosby obyvatel 
Vysokomýtska při epidemiích moru v první polovině 18. století a sám kostel se měl stát úto-
čištěm věřících, kteří zde hledali spásu před poslední hrozící vlnou této nemoci v roce 1730.
Morové rány, které Evropu pustošily od 14. století, se české kotlině z těžko vysvětlitelných 
příčin dlouho vyhýbaly. Řádily po celém kontinentě od Apenin po Skandinávii, neminuly 
dokonce ani severské osady v Grónsku či na Islandu. Částečně zasáhly i Moravu, ale vlast-

Pomník zemřelým pod Hájky,
foto Jan Popelka, 1960, ze sbírek RMVM.

Detail nápisu na pomníku, foto Stanislav Loskot, 
1978, ze sbírek RMVM.
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ní Čechy zůstávaly dlouho ušetřeny. Vysoké Mýto bylo postiženo několikrát, podle A. V. 
Šembery „mnoho lidí pomřelo v čas obecného moru“ koncem 16. století. Nebojácně se 
nemoci postavil slavný vysokomýtský rodák, jezuita a česky píšící básník Bedřich Bridel, 
mor si jej vzal v roce 1680 v Kutné Hoře, kam odvážně odjel ošetřovat nemocné. Ale vraťme 
se k naší procházce, se kterou souvisí poslední skutečná morová vlna z let 1714-1715.
V roce 1714 se mor náhle ocitl u jedné z významných vysokomýtských rodin, jednalo se 
o rohový dům radního Bočka přímo na náměstí v místech, kde dnes stojí budova České 
pojišťovny. Nepochybně šlo o člověka s nemalým společenským vlivem, přesto měšťané 

reagovali zcela nekompromisně. Dům ihned 
zabednili a jeho obyvatele zásobovali jen skrze 
ponechané otvory. Epidemie přesto vypukla. V 
zimě se rozhořela naplno. Měšťané se jí snažili 
čelit karanténou nemocných, kterou zřídili v 
chatě pod kopcem zvaným Hájek. Nemoc ode-
šla v březnu roku 1715, vzala si 57 životů a 49 
z nich zůstalo pochováno přímo Pod Hájky. 
Ostatní obyvatelé města postavili z vděčnosti 
mariánský sloup na svém náměstí, v místě 
karantény zůstal prostý dřevěný kříž.
Pokud bychom prošli Knířovem směrem na 
Džbánov, pod kopcem uhnuli doleva a pokra-
čovali kolem staré myslivny, došli bychom 
až ke kamennému pomníčku, který nahradil 
původní kříž a jehož nápis připomíná tyto udá-
losti. Cesta pak obchází kopec Hájek a stáčí se 
okolo něj zpátky ke Džbánovu.

Zdeněk Horák,
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě

Předplatné Vysokomýtského zpravodaje

VYSOKOMÝTSKÝ ZPRAVODAJ SI MŮŽETE OD LETOŠKA PŘEDPLATIT
Novou službu čtenářům nabízí od letošního roku redakce Vysokomýtského zpravodaje spo-
lečně s Turistickým informačním centrem. Už nemusíte pospíchat do trafiky s obavami, že 
vám zpravodaj vyprodají. Předplaťte si ho a máte jistotu, že na vás bude vždy čekat v infor-
mačním centru. Pokud si ho budete vyzvedávat osobně, zaplatíte na celý rok 110 Kč (za 
každé vydání obvyklých 10 Kč, o prázdninách vychází dvojčíslo). Zvolíte-li možnost zasílání 
zpravodaje domů, připlatíte si za poštovné a balné navíc dalších 20 Kč měsíčně (celoroční 
předplatné pak vyjde na 330 Kč). Vysokomýtský zpravodaj si můžete předplatit kdykoliv 
během roku v Turistickém informačním centru na náměstí Přemysla Otakara II. Předplatné 
můžete rovněž někomu darovat, poukazy jsou již nyní v prodeji.

Stejný pohled z roku 1978,
foto Stanislav Loskot, 1978, ze sbírek RMVM.
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Nominace na udělení Výročních cen za rok 2014

NOMINACE NA VÝROČNÍ CENY MĚSTA DO 10. LEDNA
Už jen do 10. ledna můžete podat nominaci na udělení Výroční ceny města za rok 2014. 
Zastupitelé města posoudí všechny doručené nominace a na svém únorovém zasedání 
vyberou v tajném hlasování budoucí držitele sošky Kujeby. Slavnostní předání Kujebů se 
uskuteční za účasti nominovaných začátkem března v Šemberově divadle.
 
Výroční ceny se udělují v těchto oborech:

1. Za hudbu, hudební dílo, významnou hudební interpretaci.
2. Za výtvarné dílo, fotografii, film, videoprogram, architekturu a stylovou rekonstrukci.
3. Za literární dílo včetně dramatického, dále za herecký výkon a režii.
4. Za organizaci kulturního podniku.
5. Za vědeckou a odbornou činnost, popularizaci vědy, přednášky, publicistickou
    a vydavatelskou činnost.
6. Za sportovní výkon.
7. Za organizaci sportovního podniku.
8. Za reprezentaci města a školy.
9. Za sponzorství společenských aktivit.
Zvláštní cena Za dlouhodobou činnost ve prospěch města Vysokého Mýta.
 
Prosím, zasílejte svoje nominace na formuláři, který si můžete stáhnout z internetových 
stránek města, nebo si ho můžete vyzvednout v klientském centru. Nominace musí obsa-
hovat souhlas nominovaného.
 

Marie Lněničková, 
útvar tajemníka
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTA
Úplná znění usnesení ZM 10/14 a RM č. 35/14 – 37/14 jsou zveřejněna na internetových 
stránkách města. Předkládáme vám z nich následující výtah:
 
10. prosince zastupitelstvo města:

• vydalo obecně závaznou vyhlášku č. 4/2014, kterou se mění vyhláška č. 5/2012, o míst-
ním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a 
odstraňování komunálních odpadů, ve znění obecně závazné vyhlášky 3/2013;
• schválilo Program regenerace městské památkové zóny Vysoké Mýto na období 2014-2023 
– aktualizace říjen 2014.
 
19. listopadu rada města:  

• rozhodla o výběru nejvhodnější nabídky a pořadí nabídek podaných v zadávacím řízení ve 
veřejné zakázce pro výběr dodavatele na akci Vysoké Mýto – dovybavení sběrného dvora ul. 
Průmyslová -  LUX – PTZ s. r. o., Jablonné nad Orlicí;
• souhlasila s uzavřením Potvrzení o uzavřené smlouvě o dílo s firmou Dlažba Vysoké Mýto, 
s. r. o. Vysoké Mýto na akci Oprava chodníků ul. Prokopa Velikého za nabídkovou cenu
230 587 Kč bez DPH.
 
26. listopadu rada města: 

• schválila přijetí dotace na základě  Rozhodnutí o poskytnutí dotace ze dne 18. 11. 2014, na 
akci CZ.1.02/7.1.00/14.23012  Regenerace přírodních zahrad mateřských školek ve Vysokém 
Mýtě, identifikační číslo EIS: IS SFZP 14182317;
• schválila Případovou studii Vysoké Mýto, která je součástí projektu Plánování odpadového 
hospodářství na municipální úrovni zpracovanou společností Ing. Pavel Novák s. r. o., Praha 7;
• schválila výši místního poplatku za odpady v částce 520 Kč.
 
2. prosince rada města: 

• vydala nařízení č. 5/2014, kterým se mění Nařízení města Vysokého Mýta č. 4/2012 o 
vymezení místních komunikací či jejich úseků ve městě Vysokém Mýtě, jichž lze užít ke stání 
silničního motorového vozidla za sjednanou cenu.

 Markéta Nádvorníková,
 oddělení kanceláře tajemníka

Informace z Městského úřadu
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ZÁPISY DĚTÍ DO ZÁKLADNÍCH ŠKOL PRO ŠKOLNÍ ROK 2015/2016
Upozorňujeme rodiče předškolních dětí na blížící se zápis do 1. tříd základních škol. Zápisy 
se budou konat na vysokomýtských základních školách i ve Speciální základní škole v pátek

23. ledna 2015. V ZŠ Javornického a ZŠ Jiráskova budou zápisy ještě v sobotu 24. ledna 

2015 v dopoledních hodinách.
K zápisu se dostaví děti narozené od 1. 9. 2008 do 31. 8. 2009 a děti, které měly odklad 
povinné školní docházky. Rodiče si s sebou vezmou rodný list dítěte a svůj platný průkaz 
totožnosti.
Harmonogram zápisů je následující:
Základní škola Vysoké Mýto, Javornického (budova I. stupně – nám. O. Vaňorného)
v pátek 23. 1. 2015 od 13.00 do 17.00 a v sobotu 24. 1. 2015 od 8.30 do 11.00.
Základní škola Vysoké Mýto, Jiráskova (budova I. stupně – u Penny Marketu)
v pátek 23. 1. 2015 od 13.00 do 17.00 a v sobotu 24. 1. 2015 od 8.30 do 11.00.
Základní škola Vysoké Mýto, Knířov

v pátek 23. 1. 2015 od 13.00 do 17.00.
Speciální základní škola Vysoké Mýto (Rokycanova 761)
v pátek 23. 1. 2015 od 8.00 do 16.00.
 

MĚSTO VYSOKÉ MÝTO VYHLÁSILO GRANTOVÉ ŘÍZENÍ NA VEŘEJNĚ 

PROSPĚŠNÉ AKTIVITY A PROJEKTY
Podle Zásad města Vysokého Mýta pro poskytování finanční dotace z rozpočtu města 

vyhlašuje město Vysoké Mýto grantové řízení na poskytnutí dotací z rozpočtu města pro rok 
2015 na projekty v oblasti sportu, kultury, životního prostředí, na projekty škol, na projekty 
spolupráce s partnerskými městy, na sociální služby, zdravotnictví a podporu rodiny. Granty 
jsou určeny spolkům, příspěvkovým organizacím a dalším právnickým a fyzickým osobám.  
Žádosti o granty je možné podávat od 1. 1. do 28. 2. 2015 na předepsaném formuláři, který 
je k dispozici spolu se Zásadami města Vysokého Mýta pro poskytování finanční dotace z 
rozpočtu města na internetových stránkách města www.vysokemyto.cz. Žádosti o dotaci na 
sportovní aktivity musí rovněž obsahovat vyplněný dotazník. Do dané kategorie lze podat 
pouze jednu žádost. Na poskytnutí dotace není právní nárok.
Případné doplňující informace poskytnou referenti odborů a oddělení, kteří jednotlivé oblasti 
spravují.
Granty v oblasti kultury, granty na projekty spolupráce s partnerskými městy

- Markéta Nádvorníková, marketa.nadvornikova@vysoke-myto.cz, tel. 465 466 124,
- Marie Lněničková, marie.lnenickova@vysoke-myto.cz, tel. 465 466 134;
Granty v oblasti sportu

- Radka Dospělová, radka.dospelova@vysoke-myto.cz, tel. 465 466 138;
Granty na projekty škol

- Hana Doležalová, hana.dolezalova@vysoke-myto.cz, tel. 465 466 139;
Granty v oblasti sociálních služeb, zdravotnictví a podporu rodiny

- Alena Konečná, alena.konecna@vysoke-myto.cz, tel. 465 466 213;
Granty v oblasti životního prostředí

- Veronika Richtrová, veronika.richtrova@vysoke-myto.cz, tel. 465 466 156.
 Marie Lněničková, útvar tajemníka
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ZMĚNA CENÍKU V KRYTÉM PLAVECKÉM BAZÉNU VE VYSOKÉM MÝTĚ
Právě končí půlroční zkušební provoz po první etapě modernizace krytého plaveckého bazé-
nu. Vzhledem k energetické náročnosti provozu bazénu bylo nutné přistoupit od 1. ledna 
2015 k úpravě ceny některých služeb. Při stanovení cen jsme především vycházeli z odpovědí 
občanů na anketní otázky. Letošní ankety se zúčastnilo více jak 500 respondentů, z nichž 
naprostá většina podpořila, aby základní vstupné bylo vypočítáno na 90 minut pobytu v 
bazénu. V současné době to prozatím není technicky možné, proto zůstává základní vstupné 
na dobu 60 minut. Do ceny se nově promítají náklady na provoz tobogánu, vířivky, tří druhů 
saun a sněhové komory a zvýšila se přibližně o 10 Kč. 
Od 1. ledna dojde k následujícím změnám:

• Snižuje se hranice kategorie SENIOR z 65 let na 63 let;
• Přibližně 1-2x týdně zavedeme ve vyznačených hodinách pouze kondiční plavání 
  (označení KP). Tato služba je určena pro návštěvníky, kteří mají zájem pouze o plavání; 
• Nově využijeme provozní dobu, ve které je pronajatý pouze bazén například Plaveckému 
  klubu a školám, a umožníme veřejnosti návštěvu samostatného Wellnes centra (označení W).
  Obě tyto služby budou za snížené vstupné (viz ceník);
• Zavádíme kategorii STUDENT, 15 - 26 let, návštěvník se musí prokázat průkazem studenta
  jak na bazénu, tak i v sauně v suterénu.         
Doporučujeme zvážit: 

• Jaké služby chcete využívat a zakoupit si vhodné permanentky, které jsou cenově 
  zvýhodněné; 
• Využití množstevní slevy 10 % při placení tří a více osob;
• Využití delší doby pobytu v bazénu, protože druhá a každá další hodina je za 50 % ceny.
Omlouváme se za komplikace způsobené placením nezbytné zálohy ve výši 50 Kč. Bohužel je 
to za současných technických podmínek jediná možnost, jak při překročení stanovené doby 
pobytu o více než je tolerovaných 10 minut, uhradit platbu za překročenou dobu. 
 
CENÍK VSTUPNÉHO PLATNÝ OD 1. 1. 2015
Bazén – základní jednotné vstupné / 60 min. pobytu

Vratná záloha 50 Kč za platící osobu neplatí pro poslední hodinu provozu.     
Platnost permanentky je možné prodloužit o 1 měsíc za 100 Kč, neplatí to však pro perma-
nentku na jméno.                                                                  

Děti do 3 let Zdarma

Děti 3 – 15 let 40 Kč

Studenti 15 – 26 let 50 Kč

Senioři nad 63 let + ZTP 50 Kč

Dospělí 60 Kč

Skříňka pronájem měsíčně 80 Kč

Sprchování samost. 20 min. 30 Kč

Kondiční plavání 40 Kč

Wellness centrum 40 Kč
(v hodinách vyznačených 

bez použití bazénu)

Vodní aerobik 75 Kč
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Slevy:  

• Druhá a další hodina je u všech jednotlivých vstupů za 50 % původní ceny. U permanentek 
  se odečítají půlhodiny.
• Množstevní – při placení za tři a více osob najednou, z nichž je minimálně jedna osoba 
  dospělá, tedy starší 18 let, se poskytuje sleva 10 %. 
• Při hromadném objednání vstupenek 100 ks a více je sleva na jedné vstupence 5 Kč.
Jednotlivé slevy se neslučují a neplatí pro permanentky.  
Při uplatnění slevy na vstupné je návštěvník povinen se prokázat platným průkazem s infor-
mací o věku (kategorie DÍTĚ, STUDENT, SENIOR). Doprovod ZTP/P má vstup zdarma. Dle 
vyhlášky 238/2011 Sb. není povolen vstup do bazénu dětem do 1 roku.

Permanentky – platnost 5 měsíců od zakoupení (nepočítá se letní odstávka)

KOMFORT B – permanentka na neome-
zený počet návštěv za 5 000 Kč na rok, per-
manentka je na jméno a je nepřenosná.

Sauna v suterénu – jednotné vstupné        

 

Množstevní sleva u hromadných 
návštěv (nad 10 osob) mládeže do 
15 let představuje 10 Kč za 1 hodinu 
a je třeba si ji domluvit předem. 
 

Permanentky – vstup na 2 hodiny – platnost 12 měsíců (včetně letní odstávky)

KOMFORT S  – permanentka na neomeze-
ný počet návštěv za 4 500 Kč na rok, per-
manentka je na jméno a je nepřenosná. 

Další slevy:

• Při hromadné objednávce vstupenek pro dospělé t. j. 100 ks a více se poskytuje sleva 10 Kč 
  na jednu vstupenku.
Při uplatnění slevy na vstupné je návštěvník povinen se prokázat platným průkazem s infor-
mací o věku (kategorie ŽÁK, STUDENT, SENIOR).

Děti do 15 let 10x   360 Kč Vstup 36 Kč

20x   680 Kč Vstup 34 Kč

Studenti 15 – 26 let 10x   450 Kč Vstup 45 Kč

Senioři nad 63 let 10x   450 Kč Vstup 45 Kč

20x   860 Kč Vstup 43 Kč

Dospělí 10x   540 Kč Vstup 54 Kč

20x 1020 Kč Vstup 51 Kč

Kondiční plavání 10x   400 Kč Vstup 40 Kč

Vodní aerobik 5x   350 Kč Vstup 70 Kč

10x   670 Kč Vstup 67 Kč

Cena za 2 hodiny Cena za 1 hodinu

Děti do 10 let 60 Kč 40 Kč

Žáci 10 – 15 let 75 Kč 55 Kč

Studenti 15 – 26 let 90 Kč 70 Kč

Senioři nad 63 let 105 Kč 85 Kč

Dospělí 120 Kč 100 Kč

Zapůjčení prostěradla, 
ručníku, osušky

20 Kč

Dospělí 10x  1100 Kč Vstup 110 Kč

20x  2100 Kč Vstup 105 Kč

Senioři nad 63 let 10x    950 Kč Vstup 95 Kč

20x  1800 Kč Vstup 95 Kč

Studenti 15 – 26 let 10x    800 Kč Vstup 80 Kč
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Kompletní ceníky včetně cen za hodiny pronájmu celého bazénu i jeho částí a provozní dobu 
bazénu jsou vždy uvedeny na internetových stránkách www.tsvmyto.cz.
Těšíme se na vaši návštěvu a uděláme vše, abyste byli s našimi službami spokojeni. 
Přejeme vám v novém roce mnoho zdraví, spokojenosti, štěstí, úspěchů a hodně návštěv 
našeho krytého bazénu.

Jiří Kovařík, vedoucí krytého plaveckého bazénu

KOMPOSTÁRNA BYLA ZKOLAUDOVÁNA 
Jak již bylo na stránkách Vysokomýtského zpravodaje publikováno, požádalo město Vysoké 
Mýto v září 2012 Státní fond životního prostředí ČR (SFŽP) o dotaci na projekt „Kompostárna 
Vysoké Mýto“.  Na začátku měsíce dubna 2013 byla žádost schválena a město obdrželo 
registrační list akce. Fyzická realizace započala v červenci 2014 a stavba byla kolaudována 
v listopadu letošního roku. Zhotovitelem stavební části akce byla společnost SAPA-LPJ, 
spol. s. r. o., Vysoké Mýto a dodavatelem techniky a technologií (traktor, překopávač kom-
postu, měřící technika atd.) byla společnost Energreen projekt s. r. o., Olomouc. Celkové 
náklady akce představovaly cca 12,4 mil. Kč, z toho dotace poskytnutá SFŽP ČR byla 8,5 mil. 
Kč. Plánovaná kapacita produkce kompostu je 2 050 t/rok. Vzniklý kompost bude použit na 
údržbu veřejné zeleně města, případně nabídnut dalším městským organizacím.

Jan Vlček, referent dotačních projektů  

SOUTĚŽ NOVÝ MOBIL ZNÁ VÝHERCE
Dne 16. prosince proběhlo na městském úřadě losování výherců celoroční soutěže Nový 
mobil. Soutěž pořádala společnost Asekol, a. s., T-Mobile, partnerská prodejna Vysoké Mýto, 
město Vysoké Mýto a Technické služby Vysoké Mýto. Každý účastník soutěže, který odevzdal 
ve sběrném dvoře nebo v partnerské prodejně starý mobil, byl zařazen do slosování. Celkem 
bylo odevzdáno 218 mobilů. Čtyři vylosovaní výherci si z rukou zástupců města přebrali hod-
notné ceny (tablet, nový mobil, poukázky na nákup zboží) a 14 soutěžících bylo odměněno 
věcnými cenami.

Pokud jste se soutěže nezúčastnili, máte šanci 
opět za rok. Se začátkem roku 2015 bude 
zahájen druhý ročník soutěže Nový mobil.  
Spolu s každým starým mobilním telefonem, 
který soutěžící odevzdá na sběrném dvoře 
nebo v partnerské prodejně T-Mobile (nově na 
náměstí), vyplní kupón, který bude v prosinci 
2015 zařazen do losování o hodnotné ceny. 

Veronika Richtrová, 
vedoucí oddělení životního prostředí

Foto: A. Felgr
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OHLÉDNUTÍ ZA TRADIČNÍMI SETKÁNÍMI SE SENIORY
Začátkem prosince uspořádalo město Vysoké Mýto dvě tradiční setkání se seniory. První 
se uskutečnilo 4. prosince v M-klubu a o čtyři dny později se konalo druhé setkání v Domě 
s pečovatelskou službou v Litomyšlské ulici. Předvánoční atmosféru v M-klubu navodilo 
pásmo písní a básní v podání žáků ze ZŠ Jiráskova. Poté se slova ujal starosta František 
Jiraský, který rekapituloval důležité události a investiční akce ve městě a dále hovořil
o prioritách vedení města, jimiž jsou například řešení dopravní situace a zvýšení bezpečnosti. 
Místostarosta Roman Baťa doplnil informace o přípravě komisí rady města a návštěv vedení 
města v místních částech. Radní Jiřina Šafrová ve svém projevu uvedla, že v adventu, který 
je dobou přemýšlení a rozjímání, bychom měli také přemýšlet, co bychom mohli pro město 
vykonat. Ocenila práci komise pro občanské záležitosti a možnosti aktivního vyžití pro 
seniory, jako je Univerzita volného času, a zmínila se, že by bylo dobré oživit klub důchodců. 
V následné diskusi senioři tento návrh podpořili. Dále se zajímali o parkování automobilů, 
o rekonstrukci sídliště u hřbitova, o nevyužité či chátrající budovy a o případnou změnu 
vyhlášky o odpadech. Připojili informace o dlouhých čekacích dobách v ordinacích lékařů 
a požádali o zlepšení bezpečnosti pro chodce na komunikaci na dolních Vinicích. V další 
části setkání zahrála k tanci a poslechu skupina Sunday Tea. Druhé setkání se seniory se 
odehrálo 8. prosince v Domě s pečovatelskou službou v Litomyšlské ulici. Zahájili ho sta-
rosta František Jiraský a místostarosta Roman Baťa a po nich vystoupily se svým hudebním 
programem děti z MŠ Slunečná. V další části zahrál harmonikář Václav Svoboda.

Marie Lněničková, útvar tajemníka      

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Dne 6. 12. se uskutečnilo v obřadní síni Městského úřadu slavnostní vítání nových vyso-
komýtských občánků. S kulturním programem vystoupily děti z MŠ Slunečná.

Přivítané děti:
Anežka Gwoždzová, Sofie Hegrová, Amélie 

Kačírková, Barbora Kučná, Vilém Novotný, 

Natálie Polanová, Denisa Přibylová, Marek 

Salášek, Barbora Svobodová, Olívie Štěpánová, 

Laura Vágnerová, Vojtěch Vychytil, Šimon Wahl.

Michaela Kotrbová, 
Městský úřad Vysoké Mýto

Na fotografii Lucie Šedové je Barborka Kučná. 

ZLATÁ SVATBA
V sobotu 25. 10. 2014 se v obřadní síni městského úřadu uskutečnila zlatá svatba manželů 
Jana a Boženy Janíkových. Bylo nám velkou ctí tento slavnostní obřad, kterým provázela 
Ivana Zemková, uspořádat. Oslavencům přejeme ještě mnoho dalších společných let!

Michaela Kotrbová, Městský úřad Vysoké Mýto
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VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s.

STYLOVÁ FOTOGRAFIE

JAKO DÁREK
Originální dárek pod stromeček nadělili 
svým blízkým ti, kdo se během druhého 
adventního víkendu nechali zvěčnit foto-
grafem v nablýskané červené aerovce. 
Ačkoliv běžně se exponátů v Muzeu české-
ho karosářství návštěvníci nesmějí dotýkat, 
tentokrát se mohli do veterána i posadit. 
Nádech starých časů doladili cylindrem či 
kloboukem. Fotograf na počkání snímek 
zasadil na pozadí ulice či parku. Domů si 
pak lidé odnášeli obrázek včetně rámeč-
ku. Stačilo ho pouze zabalit do vánočního 
papíru a položit pod stromeček.

Výstava

do 11. 1. denně od 8.30 do 17.00

BETLÉMY JSOU

VZPOMÍNKOU NA VÁNOCE 
„Nezapomeň, že jediný účel betlému je 
zobrazení vánočního tajemství. Hlavní 
scéna musí vstoupit divákovi do oka.“ Tak 
zní jedno z dvanácti pravidel, která si pře-
dávají betlémáři z generace na generaci. 
Vánoce jsou již sice za námi, ale vůně jejich 
tajemství ještě stále trvá. Okusit ji můžete 
v Turistickém informačním centru ve ves-

tibulu Muzea českého karosářství, kde je 
až do 11. ledna volně přístupná výstava 
betlémů. Ty různými technikami vytvo-
řili a zapůjčili betlémáři z Litomyšlska. 
Prohlédnout si můžete miniaturní jesličky 
ve skořápce od ořechu, betlémy ze dřeva, 
papíru, keramiky, ale také z netradičního 
materiálu jako je ytong. 

Betlémáři Litomyšlska jsou součástí Českého 
sdružení přátel betlémů a členem meziná-
rodní organizace se sídlem v Římě. Náplní 
jejich činnosti je především vyhledávání 
starých betlémů v mikroregionu, mapování 
autorů a současná tvorba.

STOVKA DOPISŮ PRO JEŽÍŠKA
O prvním adventním víkendu se Turistické 
informační centrum proměnilo v nebes-
kou poštu. Stovka dětí spolu se svými 
rodiči využila možnosti poslat odtud 
dopis Ježíškovi. Na speciální dopisní papír 
mohli zájemci psát i kreslit svá vánoční 
přání. Naplnili jimi celou nůši. Z Vysokého 
Mýta putovaly dopisy na Boží Dar, kde 
Ježíšek korespondenci tradičně vyřizuje. 

NOVÁ SLUŽBA - PŘEDPLATNÉ
V IC si nově můžete předplatit Vysoko-
mýtský zpravodaj. Více na str. 5.

(ida)

Muzeum českého karosářství 

Informační centrum 
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učitele všech dob. V noci se Zeki snaží 
tajně prokopat ke své uloupené kořisti 
a během dne používá sice drastické, ale 
účinné metody, aby zkrotil neukázněné 
teenagery ve třídě 10. B... Režie: Bora 
Dagtekin. Hrají: Elyas M'Barek, Karoline 
Herfurth, Katja Riemann, Jana Pallaske, 
Alwara Höfels, Jella Haase, Margarita 
Broich aj.
117 min. České titulky. Od 12 let. 

Vstupné 30 Kč. 

 
Středa 28. 1. v 19.00

VŠIVÁCI (Drama/Komedie)

Příběh dvou bratrů, které rozdělila jedna 
žena. Špičkový neurochirurg utápějící 
se v bludném kruhu operací, alkoholu 
a milostných avantýr a jeho horkokrev-
ný bratr, který se vrátil z české mise v 
Afghánistánu, vychovává dvě dcery, ale 
prohrává svůj boj s dluhy a návratem 
k normálnímu životu. A všechno to řídí 

jejich matka. Jejich osudy se prolínají s 
dalšími postavami kolegů, spolubojov-
níků, kamarádů, všichni však mají něco 
společného. Každý se totiž někdy zachová 
jako všivák... Režie: Roman Kašparovský. 
Hrají: Ondřej Vetchý, Jiří Langmajer, Tereza 
Voříšková, Iva Janžurová, Jiří Mádl, Kryštof 
Hádek, Ondřej Malý, Marek Taclík, Andrea 
Kerestešová, Tatiana Vilhelmová aj.
98 min. V českém znění. Od 12 let. 

Vstupné 30 Kč.

Kino

Středa 14. 1. v 19.00

EXPENDABLES: 

POSTRADATELNÍ 3 (Akční)

Tým Expendables bude tentokrát čelit 
přímo jednomu ze svých zakladatelů a 
bývalých šéfů. Conrad Stonebanks s tváří 
Mela Gibsona stál přímo u jejich zrodu, pak 
se z něj ale stal odpadlík a dokonce jeden 
z Barneyho úkolů na zabití. Přežil a teď má 
bezcitný a bezskrupulózní obchodník se 
zbraněmi jediný cíl. Bývalého parťáka a 
celý ten tým postradatelných vysloužilců 
sprovodit ze světa... Režie: Patrick Hughes. 
Hrají: Sylvester Stallone, Jason Statham, 
Wesley Snipes, Antonio Banderas, Dolph 
Lundgren, Mel Gibson, Harrison Ford, 
Arnold Schwarzenegger, Jet Li aj.
126 min. České titulky. Od 12 let. 

Vstupné 30 Kč.

 

Středa 21. 1. v 19.00

FAKJŮ PANE UČITELI (Komedie)

Zeki Müller nemá na vybranou. Někdo 
totiž postavil školní tělocvičnu přímo 
nad jeho „úsporami". Tedy nad místem se 
zakopanými ukradenými penězi. A tak, 
aby se po propuštění z basy dostal ke 
své kořisti, musí se vydávat za suplující-
ho učitele na Götheho gymnáziu, čímž 
vznikne už tak sužovanému vzdělávacímu 
systému další problém, protože od toho 
okamžiku zaměstnává nejbláznivějšího 
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4. DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

V PŘEDPLATNÉM

Středa 7. 1. v 19.30

Klicperovo divadlo Hradec Králové
Pierre-Augustin Caron de Beaumarchais:

FIGAROVA SVATBA 
Proslulá klasická komedie, popisující jeden 
neobyčejný den sluhy Figara, jeho milé 
Zuzanky, záletného hraběte Almavivy, vda-
vekchtivé Marceliny a dalších. Jiskřivá hra 
lásky, plná nástrah, složitých plánů a jejich 
nečekaných vyústění se právem stala jed-
nou z nejoblíbenějších komedií světové 
dramatiky.
Režie: David Drábek.
Hrají: Pavla Tomicová, Vojtěch Dvořák, 
Jiří Zapletal, Pavlína Štorková, Zora 
Valchařová-Poulová, Lenka Loubalová, 
Marta Zaoralová, Jan Vápeník a další.
Představení získalo pět z šesti ocenění na 
GRAND Festivalu smíchu. Zároveň celkové 
vítězství – Komedie roku 2012.
Během představení se používají pyrotech-
nické efekty.
Doprodej volných vstupenek ONLINE na: 
eshop.mklub.cz nebo v IC ve Vysokém Mýtě, 
v Chocni a v Litomyšli.
Vstupné: 240, 260, 280 Kč.
  
NÁHRADNÍ TERMÍN

3. DIVADELNÍHO PŘEDSTAVENÍ 

V PŘEDPLATNÉM

Pondělí 19. 1. v 19.30

Divadlo Palace
Cecil Scott Forester, Věra Mašková:

AFRICKÁ KRÁLOVNA  
Humorný i dramatický příběh o tom, k čemu 
dokáže chytrá žena přinutit zamilovaného 
muže.
Těžko by se hledal nesourodější pár, než 
jsou oni dva. On, ostřílený lodník, který už 

Šemberovo divadlo prožil na své lodi Africká královna kdeco, a 
jediné, po čem touží je v klidu a v závětří 
užívat života. Ona v závětří prožila celý svůj 
dosavadní život. Spořádaná dcera ze sluš-
né farářské rodiny netouží po ničem jiném 
než po dobrodružství a odvážných činech, 
samozřejmě v rámci spořádané středosta-
vovské morálky. Tito dva se souhrou náhod 
ocitnou spolu na jedné lodi, a to doslova, 
navíc v obklíčení nepřítele.
Režie: Viktorie Čermáková.
Hrají:  Linda Rybová, Hynek Čermák.
Původní vstupenky zůstávají v platnosti, 
doprodej zbylých vstupenek 30 minut 
před začátkem představení v pokladně 
Šemberova divadla.
 

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

V PŘEDPLATNÉM – JARO 2015 
Středa 11. 2. v 19.30

Východočeské divadlo Pardubice
Neil Simon:

APARTMÁ HOTELU PLAZA 
Tři tragikomické příběhy o lásce, nevěře, 
rodičovské lásce a panice.
Trojice komediálních příběhů nás zavádí 
do luxusního apartmá číslo 719 hotelu 
Plaza na Páté Avenue v New Yorku. Epizoda 
Host z lepších kruhů líčí manželský pár, 
který v den výročí svatby možná stojí před 
krachem svého vztahu. Ve druhém příběhu 
Host z Hollywoodu se pokouší slavný fil-
mový producent svést svou bývalou lásku. 
Povídka Svatební hosté představí manžele 
a rodiče nevěsty, která se v panice zamkne 
v koupelně a odmítá vyjít ven, aby stanula 
před oltářem.
Režie: Petr Novotný.
Hrají: Petra Janečková, Jiří Kalužný, Petra 
Tenorová, Petr Borovec.
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Pondělí 16. 3. v 19.30

Švandovo divadlo na Smíchově
Sabina Krátká:

CRY BABY CRY  
Komedie, v níž se dámská šatna Švandova 
divadla podívá na zoubek tzv. life coachingu.
Nevíte, co se svým životem? Cítíte se 
nespokojení, nenaplnění, nemilovaní? V 
psychické nepohodě? Máte problémy s 
partnery, s navazováním vztahu, se sebe-
důvěrou, s vnímáním sebe sama? Chcete 
změnu, ale bojíte se, že vám nic nemůže 
pomoci? Mýlíte se! I vy se můžete změnit, 
pokud budete chtít. S našimi life coachin-
govými kurzy totiž můžete změnit svůj 
život. Proč to nezkusit? Nabízíme vám zcela 
jedinečný kurz, který vám pomůže najít 
cestu sama k sobě!
Režie: Martina Krátká.
Hrají: Klára Cibulková, Kristýna Frejová, 
Petra Hřebíčková, Blanka Popková, Michal 
Dlouhý/ Jaroslav Šmíd, Réka Derzsi/ Eva 
Vrbková.
 
16. dubna v 19.30  

Městská divadla pražská - Divadlo ABC 
Stefan Vögel:

DOBŘE ROZEHRANÁ PARTIE 
Současná komedie o tom, jak žít sám a 
nezpustnout.
Je to nesnesitelný chlap. O tom vědí své 
všechny jeho hospodyně, z nichž žádná 
nevydrží déle než pár dní, i jeho zoufalý 
syn, který je pro tohoto nerudného váleč-
ného veterána musí shánět. Jediný, kdo 
smí do jeho hájemství vkročit bez obav, je 
jeho přítel šachista, který s ním nikdy nevy-
hrál žádnou partii... Tedy skoro žádnou. A 
protože tahle nová hospodyně je trochu 
jiná, nejenže vydržela celý týden a přišla 
zase, ale záhy se stává i dámou, o kterou se 
v téhle partii bude hrát...
Režie: Lída Engelová.
Hrají: Jan Vlasák, Jitka Smutná, Petr 
Štěpánek, Lukáš Jurek, Kateřina Veckerová.

Květen 

Divadlo Ungelt 
Pierre Palmade a Christophe Duthuron:

NA ÚTĚKU 
Francouzská tragikomedie - jevištní road-
movie o útěku dvou žen.
Nezdolnou energií a nadějí nabitá komedie 
o náhodném setkání dvou obyčejných žen 
vydávajících se na cestu za svobodou, dob-
rodružstvím a životem prožitým naplno. 
Ve hře, která se s humorným nadhledem 
dotýká i témat nelehkých, můžete vidět 
Janu Štěpánkovou a Zlatu Adamovskou. Ve 
Francii slavila tato hra velký úspěch.
Režie: Ladislav Smoček.
Hrají: Jana Štěpánková, Zlata Adamovská, 
David Zelinka (ze zvukového záznamu).
Změna termínu, titulu a obsazení vyhra-
zena.
 
PRODEJ DIVADELNÍHO 

PŘEDPLATNÉHO JARO 2015
bude probíhat v kanceláři M-klubu.
Pro stávající předplatitele jsou pro tuto 
příležitost vyhrazeny následující termíny:
19. 1.   8.00 – 11.30     12.30 – 17.00

20. 1.   8.00 – 11.30     12.30 – 16.00

21. 1.   8.00 – 11.30     12.30 – 17.00

22. 1.   8.00 – 11.30     12.30 –  16.00

Stávajícím předplatitelům jsou jejich místa 
rezervována do 23. 1. Po tomto termínu 
budou nevyzvednuté abonentky nabídnu-
ty novým předplatitelům.
Cena: 800 Kč, 900 Kč a 1000 Kč.
 
Prodej předplatného pro nové 

předplatitele bude probíhat od 28. 1.

Příjemné divadelní zážitky!
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DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 

MIMO PŘEDPLATNÉ

- JARO 2015 
Úterý 24. 2. v 19.30

Studio Ypsilon 
Jan Schmid:         
ŠKAREDÁ STŘEDA

ANEB TETA Z HALIFAXU 
Trochu zběsilá komedie o absurdnostech 
dnešního života. Jeden velký trapas, v 
němž se sejdou lidé, které doba shodou 
okolností postavila proti sobě, takže jsme 
svědky různě obrácené logiky. Je to příběh 
dvou rodin, který se proplete a chce situa-
ci řešit groteskně nesmyslným nápadem. 
Jenomže ono je vždycky všechno trochu 
jinak a blbost se stěhuje. ...a hodně se 
muzicíruje a zpívá.

Nová inscenace je jedním z připomenutí 
padesátého roku založení Studia Ypsilon.
Režie: Jan Schmid.
Hudba a hudební nastudování: Miroslav 
Kořínek, Martin Bohadlo, Dominik Renč.
Hrají: Martin Dejdar, Jana Synková, Jiří 
Lábus, Oldřich Navrátil, Renata Rychlá, 
Martin Bohadlo, Jiřina Vacková, Barbora 
Vyskočilová, Martin Janouš, Lilian Malkina, 
Dominik Renč.
Divadelní představení není vhodné pro děti.
Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.

BENEFICE DS ŠEMBERA VE 

PROSPĚCH CENTRA PARAPLE

- NÁHRADNÍ TERMÍN
Úterý 13. 1. v 19.30, Šemberovo divadlo 
Divadelní spolek Šembera Vysoké Mýto
opakuje naposledy severské drama
DOBYTÍ SEVERNÍHO PÓLU
Autoři: Zdeněk Svěrák a Ladislav Smoljak
Spoluautor: Jára Cimrman
Hrají:

Náčelník: Petr Klofanda
Učitel: Marek Harvan
Frištenský: Miroslav Bezdíček
Lékárník: Pavel Pešek
Americký Čech: Vladimír Martinek
Nový technik: Zdeňka Kubíčková
Hlas z reproduktoru: Petr Stráník
Režie: Vladimír Martinek
Scéna: Zdeněk Culka
Hudba: Petr Klofanda
Představení řídí: Zdeňka Kubíčková
Nápověda: Lenka Hrádková
Zvuk: Pavel Farník
Světla: Jaroslav Tesař
Vstupné 90 Kč.
Výtěžek benefiční akce bude věnován 
Centru Paraple.
Omlouváme se všem divákům, kteří měli 
chuť přijít do divadla a zakoupili si vstupen-
ku na 9. 12. 2014. Tento termín byl zrušen. 
Jako náhradní termín jsme pro vás vybrali 
13. 1. 2015 a automaticky jsou platné již 
zakoupené vstupenky. Další vstupenky jsou 
v prodeji přes e-shop M-klubu. 

Divadelní spolek Šembera 
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Klubová scéna 

Koncert 

Sobota 17. 1. od 20.00

VLADIMÍR MIŠÍK & ETC…
Vladimír Mišík je jednou z nejvýraznějších 
osobností české populární hudby již od
60. let 20. století. Svou tvorbou ovliv-
nil celou řadu umělců, ať už z hudeb-
ního, výtvarného či literárního prostředí. 
Muzikanti pod značkou ETC však začali 
vystupovat v roce 1974. Vladimír Mišík s 
kapelou ETC přes mnohé personální změny 
a dvouletý zákaz činnosti v 80. letech kon-
certuje dodnes. Do současné chvíle vydala 
kapela 10 řadových alb, řadu kompilací 
a také DVD k 60. narozeninám Vladimíra 
Mišíka. V červnu 2010 vyšlo úspěšné (Zlatá 
deska) a ceněné album Ztracený podzim, 
které nese název dle stejnojmenné skladby 
na báseň Emila Boka.

Na albu vystupuje i celá řada hostů – 
Jaroslav Olin Nejezchleba na violoncello, 
Pavel Bohatý – zpěv. Dále dechová sekce 
(František Kop – tenorsax, Jiří Hanzlík – 
barytonsax, Pavel Herzog – trubka, Martin 
Líska – pozoun) a Vladimír Pecha – pro-
gramming.
Texty pocházejí od několika autorů – 
kromě Vladimíra Mišíka se zde objeví 
texty Josefa Kainara, Františka Gellnera, 
Marka Ebena, Jiřího Dědečka, Vlastimila 
Třešňáka nebo již zmíněného Emila Boka.
Skladby oscilují od country, přes cajun až 

po nefalšovaný rock. Všechny však spojuje 
nezaměnitelný rukopis Vladimíra Mišíka
a jeho cit pro text.
Vstupenky v předprodeji na eshop.mklub.
cz a v IC ve Vysokém Mýtě, v Chocni
a v Litomyšli. V předprodeji 180/230 Kč na 
místě.

Promítání filmů 

Čtvrtek 22. 1. od 18.00

DEMONSTRACE ZA ODCHOD 

SOVĚTSKÝCH VOJSK
Srdečně vás zveme na promítání filmo-
vého záznamu z demonstrace za odchod 
sovětských vojsk, která se konala přes-
ně před 25 lety. Promítány budou filmy
z archivu občanského sdružení Triangl.
Akce je pořádána M-klubem. Vstupné 
dobrovolné.

Koncert 

Sobota 24. 1. od 20.00

DĚDOVY BLECHY - KŘEST CD
Slaví 10 let existence v rock´n´rollových 
vodách.
Vystoupí hosté a předkapela VOTOM 
POTOM.
Prvních 100 piv ZDARMA!
Velký večírek domácí kapely Dědovy blechy. 
Dojde na křest CD, vystoupí speciální hosté, 
kteří za 10 let prošli kapelou, zahraje spří-
zněná skupina Votom potom, prvních 100 
piv bude zdarma a těšit se můžete na after 
párty, kde zazní speciální bleší playlist.
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Dědovy Blechy pokřtí v M-klubu nové 

album Z asfaltového údolí

Vysokomýtská punk rocková kapela 
Dědovy blechy pokřtí 24. ledna v místním 
M-klubu svou aktuální desku Z asfaltové-
ho údolí. Dále jako speciální hosté vystou-
pí bývalí členové kapely a též spřátelená 
místní skupina Votom potom.
Aktuální deska vznikala v uplynulém půl-
roce, převážně v duchu „udělej si sám“. 
Samotný záznam písní kapela realizovala 
svépomocí, studiových prací se však ujal 
renomovaný zvukový inženýr Ecson Waldes.
Název nového CD vyplývá přímo z textů 
jednotlivých písní: „Vyrostl jsem na malé 

vesnici, a nejspíš proto mě velké město 
čímsi fascinuje – všechny ty samozřej-
mosti, jakými jsou paneláky, reklamy, 
auta, masa lidí, mohou být totiž silným 
inspiračním zdrojem. Z tohoto důvodu asi 
mají naše písně společný motiv – město 
očima fascinovaného člověka, který ale 
zároveň cítí, že jaksi nezapadá,“ vysvětluje 
frontman kapely Vladimír Daťka.
Na tvorbě obalu desky se podílely děti
z mateřských škol v Litomyšli. „Dětem 
jsme rozdali křídy a nechali je na moti-
vy písní volně malovat přímo na asfalt. 
Díky tomu obal dostal dětsky spontánní 

rozměr a zároveň zapadá do konceptu 
nahrávky,“ doplňuje Vladimír Daťka.
Kapela Dědovy blechy vznikla v roce 
2004. V uplynulém roce absolvovala 
desítky koncertů po českých klubech
a festivalech, jmenovitě hradeckém Rock 
for People, budějovickém Odpad festu
a Majálesu v Ústí nad Labem.
Vstupné 60 Kč.

Koncert 

Sobota 31. 1. od 20.00

LENKA DUSILOVÁ - SÓLO
Jedna z nejuznávanějších českých zpěva-
ček přijíždí na Klubovou scénu se svým 
sólovým programem. Jedná se o koncert 
se stolovou úpravou.
Vstupenky v předprodeji na eshop.mklub.
cz a v IC ve Vysokém Mýtě, v Chocni
a v Litomyšli. Vstupné v předprodeji 140/180 
Kč na místě.
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Připravujeme na únor:

Koncert 

Sobota 7. 2. od 20.00

ŠPEJBL´S HELPRS

- AC DC REVIVAL
Jeden z nejlepších tuzemských revivalů 
AC/DC se vrací do M-klubu!
Vstupenky v předprodeji na eshop.mklub.
cz a v IC ve Vysokém Mýtě, v Chocni a v 
Litomyšli. Vstupné v předprodeji 120/150 
Kč na místě.

Divadlo pro děti

Neděle 11. 1. v 15.00

Jarmila Vlčková:

TUČ A ŇÁK
Loutková pohádka pro nejmenší o tram-
potách dvou malých tučňáků.
Vstupné: 40 Kč.
 

TANEČNÍ ODPOLEDNE PRO 

STŘEDNÍ A STARŠÍ GENERACI
V neděli 11. 1. ve 13.30 se uskuteční 
další posezení s tancem a hudbou. Těšit 
se můžete na hudební skupinu Sunday 
Tea pod vedením Jaroslava Prudiče. 
Následující termín je 8. 2. 
Vstupné: 60 Kč.
 

NABÍDKA TANEČNÍCH KURZŮ

- ZIMA 2015
 
TANEČNÍ KURZ PRO MLÁDEŽ

– POKRAČUJÍCÍ
Kurz bude otevřen pouze při dostateč-
ném počtu zájemců.
Pondělky: 26. 1. – 9. 3., 6 lekcí
Cena: 700 Kč za osobu.
Uzávěrka přihlášek 15. 1. 
 

LATINSKOAMERICKÉ TANCE 

PRO ŽENY
Úterky 20. 1. až 31. 3., 10 lekcí
Cena: 750 Kč za osobu.
Uzávěrka přihlášek 16. 1. 
 
TANEČNÍ KURZ PRO DOSPĚLÉ

– MÍRNĚ POKROČILÍ
Středy 14. 1. až 12. 3., 8 lekcí
Cena: 2 000 Kč za pár.
 

TANEČNÍ KURZ PRO DOSPĚLÉ

- POKROČILÍ
Čtvrtky 15. 1. až 12. 3., 8 lekcí
Cena: 2 000 Kč za pár.

Uzávěrka přihlášek na taneční kurzy pro 
dospělé je 12. 1. Bližší informace na tel. č. 
465 420 420, 603 194 029, e-mail: leona.
kabrielova@mklub.cz
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Půjčovní doba

Oddělení pro dospělé čtenáře

Pondělí 9.00 -12.00  13.00 -18.00 
Úterý 8.00 - 15.30 
Středa 9.00 -12.00  13.00 -18.00  
Čtvrtek --------------- -----------------
Pátek 9.00 -12.00  13.00 -17.00

Oddělení pro dětské čtenáře

Pondělí --------------- 12.00 -17.00
Úterý --------------- 13.00 -17.00
Středa 8.00 -12.00
Čtvrtek ---------------
Pátek --------------- 13.00 -17.00

 
Výstavy

Vestibul

Speciální škola Vysoké Mýto:

MALUJEME S RADOSTÍ
Výstava potrvá do 16. 1. 
 
Oddělení pro dospělé čtenáře

2. 1. – 31. 1. 

Tomáš Zaplatílek, Genius loci Sudslava o. s.:
VÝSTAVA SUDSLAVSKÝCH 

HISTORICKÝCH DIVADELNÍCH 

KULIS
Výstava obsahuje 10 velkoformátových 
panelů na motivy historických divadel-
ních kulis. Kulisy byly nalezeny na půdě, 
dnes již bývalé fary v obci Sudslava, kde 
ležely skoro šedesát let bez povšimnutí. 
Jde o soubor originálních divadelních 
kulis, který čítá 86 kusů a tvoří 6 kom-
pletních divadelních scén. Autoři jsou 
neznámí a vznik se datuje nejspíše k 20. – 
30. letům 20. století. Stálá expozice kulis je 
umístěna v reprezentativních prostorách 
bývalé sudslavské fary.
Více informací na ww.sudslava.webnode.cz, 
www.divadelnikulisy.webnode.cz.
Výstava potrvá do 31. 1. 

Městská knihovna Vestibul

19. 1. – 28. 2.

Gymnázium Vysoké Mýto:

ANDĚLSKÁ ZIMA
Vystavují žáci Gymnázia Vysoké Mýto, kon-
krétně výběr prací ze tříd nižšího gymnázia 
pod vedením Michaely Shánělové a Marty 
Hoškové.
Výstava potrvá do 28. 2.

UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU
– Jaro 2015

Již nyní pro vás připravujeme jarní semestr 
Univerzity volného času s názvem Přírodní 

a kulturní památky kolem nás. Cyklus 
zahájí Milan Knížák přednáškou na téma 
Příliš mnoho umění. Dále zavítáme např. 
do národního geoparku Železné hory 
nebo na Karlův most, kde bude možno 
vidět unikátní podklady, včetně podvod-
ních snímků, které nejsou běžně publiko-
vány. Přesné termíny všech 5 přednášek 
zveřejníme již v příštím čísle.

NOVINKY 
Naučná literatura:

John Langendoen: Tejpování jako samoléčba
Jiří Vondrák: Bulat Okudžava
Milan Báča: Literární toulky po Svitavsku
Ondřej Kundra: Meda Mládková

Beletrie:

Eva Vejmělková: Růžové moře
Kateřina Janouchová: Tygří žena
Rudolf Křesťan: Proč nemám pistoli

Literatura pro děti a mládež:

Pavel Čech: Velká knižní záhada
Ivona Březinová: Útěk Kryšpína N.
Terezie Radoměřská: Vánoce pro Kočku
Elvira Lindo: Manolito Brejloun

Novinky CD:

Gilian Flynnová: Zmizelá
Lars Kepler: Písečný muž
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Výstava skleněných plastik 30. 1. - 8. 3.

SKLENĚNÉ PLASTIKY KARLA MALIVÁNKA: HRA BAREV A TVARŮ
Pestré, jiskřivé, veselé, křehké, duhové... tak nějak lze popsat křišťálové plastiky sklářského 
výtvarníka Karla Malivánka z Vojnova Městce, který zahájí letošní výstavní sezonu v nových 
prostorách Městské galerie na náměstí Přemysla Otakara II. 
Vernisáž se uskuteční v pátek 30. ledna v 17.00 hodin.

Vystavujete dlouhodobě svá díla ve dvou soukromých pražských galeriích. 

Samostatné jednorázové výstavy v jiných městech jsou spíše výjimkou. Proč?

Vše, co vytvořím, se v Praze hned prodá. Většina putuje do zahraničí. Moje díla vlastní lidé 
snad na všech kontinentech. Nyní pracuji na velké zakázce do Kalifornie. Mám spoustu nápa-
dů, také dostatek suroviny, ale nestíhám vyrábět.
Co tedy nabídnete návštěvníkům výstavy ve Vysokém Mýtě?

Tvořím zcela novou kolekci skleněných plastik, která bude mít ve Vysokém Mýtě premiéru. 
Už delší dobu se zabývám myšlenkou na ucelenou prezentaci. Nabídka vystavovat v tak 
krásných prostorách, jaké má k dispozici vysokomýtská galerie, pro mě byla impulzem, abych 
se do toho pustil.
Vyučil jste se brusičem skla a pracoval v průmyslové sklářské výrobě. Jak jste se dos-

tal od řemesla k umění?

Od malička jsem maloval, ale nikdy jsem neplánoval, že bych se živil jako výtvarník. Můj strýc 
byl brusičem skla, což je na Vysočině jedno z tradičních povolání, proto nikoho nepřekvapilo, 
když jsem se pro něj také rozhodl. Po absolvování sklářského učiliště ve Světlé nad Sázavou, 
jsem pracoval v tamní sklárně Bohemia jako brusič. Po revoluci jsem se pak vrátil do rodné 
obce a od roku 1994 působil v nedalekých Škrdlovicích u vyhlášené sklářské firmy Beránek. 
Tam jsem našel uplatnění coby brusič skla, ale také jako výtvarník. Navrhl jsem na šest desítek 
vzorů a získal mnoho zkušeností s tvorbou broušené skleněné plastiky.

A co vás vedlo k tomu, že jste se osamostatnil a 

založil vlastní firmu KMGlas?

Když sklárna Beránek ukončila nečekaně svou činnost, 
neměl jsem ani moc na výběr... Zpočátku jsem si prona-
jímal část jejích uvolněných prostor a po čase jsem svou 
brusírnu přestěhoval ze Škrdlovic do Vojnova Městce, kde 
pokračuji v tvorbě nových děl.
Jak je možné, že zavedená sklárna zkrachuje? 

Beránek byla značka kvality a o zakázky nebyla 

nouze.

Přišlo to prakticky ze dne na den po pádu dvojčat v USA 
v září 2001. Polovina naší produkce směřovala tehdy do 
Ameriky. Po teroristických útocích se ovšem export zcela 
zastavil. Do toho přišla ještě konkurence z východu, kdy 
Číňané okopírovali naše výrobky a začali je nabízet za 
poloviční ceny. Vstupní energie, plyn a elektrika, bez kte-
rých se sklárna neobejde, zdražily. A bylo...

Městská galerie

Karel Malivánek při práci se sklem. 

Foto: I. Danko

Vysokomýtský zpravodaj - 1/2015 23



Vy jste se nebál po takové zkušenosti začít podnikat na vlastní pěst?

Zpočátku možná trochu ano, ale jakmile jsem vybudoval klientelu, dařilo se mi velmi dobře. 
České sklo má v zahraničí stále dobrý zvuk.
Říkáte v minulém čase, že se vám coby výtvarníkovi dařilo, něco se změnilo?

Dařilo by se stále, ale druhé volební období jsem uvolněným starostou Vojnova Městce a na 
tvorbu mám mnohem méně času. Většinu mi ho zabírá starost o chod městyse.
A proč jste šel do politiky?

Osm let jsem byl neuvolněným místostarostou, chtěl jsem udělat něco pro rozvoj naší 
obce. Proto jsem také například vstoupil k dobrovolným hasičům, obnovili jsme s kamarády 
kapelu... Mám dobrý pocit, když to kolem mě žije. A rostoucí podpora mezi voliči je pro mě 
zavazující.
Být výtvarníkem nebo starostou, to jsou úplně jiné světy, ne?

Ne tak úplně. Sice mám coby starosta hodně papírování, ale podstata práce je podobná. 
Baví mě totiž dělat radost lidem. Jsem rád, když přijdou a řeknou, že se ty nové autobusové 
zastávky povedly nebo, že je fajn, že se podařilo vyřídit dotace na chodníky. Stejně tak mě 
uspokojuje, když se někomu líbí moje skleněné plastiky a rozhodne se je umístit do interiéru. 
Dává mi to chuť do další práce.
Co vás při tvorbě skleněných plastik nejvíc baví?

Že je to živý tvořivý proces, hra tvarů a barev. Mám sice nějakou představu o tom, co chci 
vytvořit, ale ve finále jsem někdy i já sám překvapený, co z toho vznikne.
Jsou v životě sklářského výtvarníka i nějaká negativa? Nápadů máte dostatek, 

zákazníků také...

Bolí mě záda a ruce. Práce se sklem je fyzicky náročná. Však mě také po vernisáži ve Vysokém 
Mýtě čeká operace obou loktů.     

Rozhovor vedla Iveta Danko, kurátorka MG.
 

Zajímavost:

Karel Malivánek se do širšího povědomí zapsal v roce 2002, kdy zazářil v soutěži vyhlášené 
Českou televizí. Zadání znělo: Vytvořte kopii legendární kytary EPIPHONE Lennyho Kravitze –
z čehokoliv. Mezi třicítkou soutěžních výtvorů desetikilová křišťálová kytara Karla Malivánka 
uspěla. Postoupila do finálové čtyřky spolu s kytarami z vitrážového skla, ocelových profilů
a chemlonu.
 

Pátek 9. 1. v 16.00

DERNIÉRA UKONČÍ VÝSTAVU MYSLBEKOVÝCH SOCH
Výstava bronzových soch Josefa Václava Myslbeka, jíž zahájila vysokomýtská Městská galerie 
svou činnost v nově rekonstruovaných prostorách bývalého justičního areálu na náměstí 
Přemysla Otakara II., bude slavnostně ukončena v pátek 9. ledna. Derniéra začne v 16 hodin 
ve velkém výstavním sále. V programu vystoupí žáci dechového a pěvecké oddělení Základní 
umělecké školy a také její symfonický orchestr. Návštěvníci si budou moci prohlédnout 
rovněž kresby žáků výtvarného oddělení, kteří během podzimu přicházeli tvořit do galerie. 
Modelem jim stály právě Myslbekovy sochy. Výstava skončí v neděli 11. ledna.                   (ida) 
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Výstavy a akce

Probíhající výstava

do 11. 1.

CHUTĚ A VŮNĚ VÁNOC
Výstava Chutě a vůně Vánoc bude otevřena už jen do 11. ledna. Přijďte si připomenout, jaké 
známé a zvláštní vůně neoddělitelně patří k uplynulému vánočnímu období, ale zejména 
můžete porovnat jejich rozmanitost a proměny v proudu času. Tři různá prostředí zahalená 
do slavnostního vánočního hávu vám představí starší vesnickou světnici, městskou domác-
nost a nakonec retro obývací pokoj z dob mládí a dětství dnešních čtyřicátníků. 
Mimořádná muzejní kavárna, zařízená stylově z období 19. a 20. století, je stále připravená 
k vašemu posezení nad šálkem dobré kávy (v ceně vstupenky).
 
28. 1. - 15. 3.

FENOMÉN ROZHLAS
Rozhlasový přijímač je dnes jistě všední věcí, kterou můžeme najít třeba i v mobilním 
telefonu, anebo dokonce přijímat vysílání internetového rádia. V dřívějších dobách byla 
záležitost přece jen složitější. Ostatně na samém počátku československého rozhlasového 
vysílání v 1. polovině 20. let 20. století musel být každý majitel rozhlasového přijímače 
koncesionářem s licencí.

Na výstavě návštěvníci uvidí jak krystalky i radiopřijímače, tak i papírové rukopisy a tiskoviny.
K rozhlasové historii patří bohužel i smutné věci. Výstava proto připomene i období 
Protektorátu se zatčenými a popravenými, kteří poslouchali zahraniční rozhlas, ale třeba 
i jen přechovávali radiopřijímač, který tento poslech umožňoval. Naopak radiopřijímače 
v mnohem klidnějších dobách první republiky a krátce po druhé světové válce představí 
reklamní plakáty, návody na obsluhu radiopřijímačů či historické fotografie.

Regionální muzeum
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Návštěvníci se dozví, z čeho získala krystalka svůj název, co je superhet nebo selektivita, 
proč i krystalka, která není připojena k elektrické napájecí síti, musela mít uzemnění,
a mnohé další zajímavosti.
Výstava vznikla ve spolupráci s Národním technickým muzeem v Praze. Velkou část před-
mětů zapůjčili soukromí sběratelé a Východočeské muzeum v Pardubicích.
Na vernisáž výstavy Fenomém rozhlas vás zveme netradičně ve středu 28. 1. od 16.00 

hodin.

 
Předmět měsíce

STŘÍBRO Z CHOCEŇSKA
Na jaře roku 2014 byl do sbírek Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě předán Jiřím 
Ptáčkem zajímavý soubor, který byl náhodně nalezen na Choceňsku. Jde o torzo keramické-
ho džbánku s vnitřní hnědou glazurou, který obsahoval čtvrt kilogramu stříbra. Právě pře-
devším nádobka datuje soubor do doby kolem 17. století. Poklad je svým složením ovšem 
velmi neobvyklý. Nejedná se o mince, ale o rozstříhanou část původně velkého předmětu, 

kdy velikost ústřižků nepřesahuje 3,5 cm. Dle několika málo zdobených prvků (z nichž některé 
nesou stopy zlacení) jde o část kalicha. Identifikovat z něho můžeme části nohy (pés) a části 
ořechu (nodus). Zcela chybí části číše (cuppa). Otázkou zůstává, co bylo příčinou uložení tako-
véhoto neobvyklého souboru. Sakrální předměty se vždy těšily značné úctě. Pravděpodobně 
tak jde o doklad kriminálního jednání (které by bylo ve své době velmi přísně trestáno), jehož 
součástí bylo rozdělení lupu, popř. svědectví úpadku v době válek.

David Vích,
Regionální muzeum Vysoké Mýto

Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě
Šemberova 125, Vysoké Mýto 566 01

www.muzeum.myto.cz
muzeum@muzeum.myto.cz

tel. 465 461 950
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ZŠ JAVORNICKÉHO

ZÁPIS DO PRVNÍCH TŘÍD

PRO ŠKOLNÍ ROK 2015/16
Viz str. 9. 

OLYMPIÁDA ZÁKLADNÍCH

A STŘEDNÍCH ŠKOL V PLAVÁNÍ
Starší děvčata si 9. 12. 2014 na krajském 
kole Olympiády základních a středních 
škol v plavání, kam postoupila z okres-
ního kola, vybojovala stříbrné medaile. 
Družstvo ve složení Hana Venigerová, 
Kateřina Jiskrová, Nela Košnarová, Tereza 
Černá, Monika Ropková, Barbora Tučková 
a Markéta Lichtenberková více než důstoj-
ně reprezentovalo nejen naši školu, ale i 
naše město.

VÁNOČNÍ JARMARK
V úterý 9. prosince 2014 se uskutečni-
la tradiční akce školy - Vánoční jarmark. 
Naše škola přivítala stovky návštěvníků, 
kteří se přišli nadýchat vánoční atmosfé-
ry. Dopoledne patřilo předškolákům. V 
doprovodu andělů si prohlédli slavnostně 
vyzdobenou školu, poslechli si koledy v 
podání žáků I. stupně a stihli se v tělo-
cvičně i protáhnout. Od 12 hodin začal 
pravý jarmark. Žáci nabízeli a prodávali 

Školy

vánoční zboží, hráli a zpívali koledy a sta-
rali se o pohoštění. Návštěvníci nakupo-
vali, prohlíželi si různě ozdobené strom-
ky a také soutěžní výstavu perníků, kde 
svým hlasem mohli rozhodnout o vítězi. 
Velkou aktivitou školního parlamentu 
bylo vyvrcholení 1. ročníku pěvecké sou-
těže „Javorka hledá talent“. Tato soutěž 
probíhala v krásně vyzdobené multime-
diální učebně. Za hojné účasti fanoušků 
se do finále prozpívala Mája Balcarová, 
Nela Kouřímová, Radka Motyčková a 
Barča Kárníková. Porota komentovala 
pěvecké výkony a spousta posluchačů je 
odměňovala potleskem. Vítězkou se stala 
Nela Kouřímová, žákyně 4. ročníku. A jako 
cenu získala nazpívání songu s Adamem 
Čuříkem v nahrávacím studiu ZUŠ - děku-
jeme ředitelce Ivě Vrátilové. Dále děv-
čata dostala poukazy na focení od Míši 
Štěpánové. Jarmark se opravdu vydařil.
Děkujeme všem za účast a také za finanč-
ní podporu. Ve sbírce na naše adoptivní 
zvíře - urzona kanadského - bylo vybráno 
2 057 Kč. Díky moc.

Přejeme vám krásný a pohodový nový 
rok 2015.

Další informace na školních webových 
stránkách: http://zsjavornickeho.vmyto.cz/.
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ZŠ JIRÁSKOVA

ZÁPIS DO PRVNÍCH TŘÍD

PRO ŠKOLNÍ ROK 2015/16
Viz str. 9. 

EKOLOGIE, 

ENVIRONMENTALISTIKA... 

PROSTĚ JEN CHCEME CHRÁNIT 

SVOU PŘÍRODU
„My doma netřídíme, to stejně nemá cenu, 
stejně to všechno hoděj dohromady.“
„Táta doma hází do kamen plasty, když se 
jich chce zbavit.“
„Viděl jsem v lese kupu černých pneuma-
tik a kousek dál ležela rozbitá televize.“
Často si s dětmi povídáme o těchto a 
podobných větách. Děti je odsuzují, jsou 
pro ně nepřijatelné, vadí jim jejich obsah 
a chtějí dělat něco proto, aby ho změnily. 
Všichni jsme byli dětmi, všichni jsme tyto 
věty odsuzovali? Proč je pořád slýcháme, 
proč jejich obsah nezměníme?
Učíme, vychováváme, informujeme, pře-
mlouváme a stále to není dost. Jsou to 
větrné mlýny? Nejsou. Učme, vychová-
vejme... pořád dál. Má to smysl, třídit má 
smysl, nevyhodit odpadky v přírodě má 
smysl, jezdit na kole má smysl, nekopnout 
do prašivky má smysl, šetřit vodu a ener-
gie má smysl, protože zelená, modrá, 
čistá, voňavá příroda má smysl.
Naše škola to nevzdává. Aktivně třídíme 
papír, baterie, elektroodpad,  tetra-
paky, hliník, sbíráme plastová víčka, 
shromažďujeme kaštany pro zvířátka, mlu-
víme o přírodě, navštěvujeme záchranou 
stanici pro zraněnou zvěř, přednášíme, 
učíme se, poznáváme, pozorujeme, 
motivujeme. Ochrana přírody se pro-
plétá mnoha vyučovanými předměty, 
přírodopisem, chemií, občanskou výcho-
vou, zeměpisem, výtvarnou výchovou a 
pracovními činnostmi. Pořádáme exkurze, 

výlety do přírody, výstavy. Kreslíme, 
povídáme si, řešíme, chceme něco změnit. 
Bojujeme.

Všichni jsme chodili do školy. Všichni 
chceme čisté a zdravé okolí. Poslouchejme 
naše děti. Nekažme je. Nevzdávejme to. 
Nezapomínejme. Smysl to opravdu má.

Michal Bartoš,
učitel OV, ZŠ VM, Jiráskova

                                                                                     

Pozvánka 

Neděle 18. 1. od 14.00 do 17.00, M-klub
DĚTSKÝ KARNEVAL
Pojďte s námi skotačit, tancovat a soutěžit! 
Srdečně zveme na tradiční dětský kar-
neval do M-klubu. Tentokrát se učitelky 
rozhodly převtělit v nezbedné králíky z 
klobouku kouzelníka Pokustona a stanou 
se Bobem a Bobkem, kteří budou celé kar-
nevalové odpoledne moderovat.
Zvány jsou všechny masky, s sebou stačí 
dobrá nálada, úsměv na rtech a chuť se 
bavit. Vstupné bude jednotné 30 Kč a 
něco na zub lze rovněž zakoupit přímo v 
občerstvení velkého sálu M-klubu.
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ZŠ KNÍŘOV
 
Čtvrtek 15. 1. od 8.00 do 16.00

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

ZÁKLADNÍ ŠKOLY V KNÍŘOVĚ
  
 

   
  

JAK SE STARÁME O ZVÍŘÁTKA
Zvířátka v Knířově se nemusí bát o nedo-
statek potravy během zimy. Už může 
napadnout sníh a mrznout. V naší škole 
v Knířově mají ptáčci krmítka za oknem 
každé třídy, kde je děti i učitelky pravi-
delně přikrmují různými semínky. Školní 
družina se rozhodla ozdobit velký smrk 
před školou. Děti si přinesly mrkev, suchý 
chleba, tvrdé housky, jablka i perníčky 
a zavěsily je na strom pomocí provázku, 
který protáhly dírkami v dobrotách. Velké 
děti „vařily“ lojové koule, srdíčka a zvoneč-
ky, kterými smrk také ozdobily. Společně 
jsme vyrazili obtěžkáni taškami plnými 
kaštanů ke krmelci a nadělili dobrotu les-
ním zvířátkům. Když potom vyrazíme na 
procházku, vidíme ptáčky a z dálky zajíce 
a srnky, jak si pochutnávají.

SPECIÁLNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA

ROK VE SPECIÁLNÍ ZŠ

VYSOKÉ MÝTO
Na začátku nového roku se ohlížíme 
za rokem předchozím. Utekl jako voda, 
protože byl opět naplněn k prasknutí. Jen 
od září, kdy začal nový školní rok, jsme 
uspořádali tolik akcí, že se musíme svým 
pedagogům obdivovat, kde hledají sílu na 
to základní; na výuku.
Kromě mimoškolních aktivit - pochodová 
cvičení, Den bez aut, Světový den zvířat, 
Den stromů, Drakiáda, ozdravný pobyt 
na Máchově jezeře, Toulovcovy maštale, 
Strašidýlkový večer světýlek, výstava prací 
žáků v Městské knihovně – „Malujeme s 
radostí“ a vánoční výstava v Regionálním 
muzeu, na které se ještě můžete jít podí-

vat, výzdoba na besedu zastupitelů města 
se seniory, zpívání na Vánočním jarmarku, 
adventní tvořivé odpoledne pro rodiče 
a žáky, a mnoho dalších – se naše škola 
zapojila do projektu podporovaného EU 
– Tablety do škol - pomůcka pro peda-
goga ve světě digitálního vzdělávání. 
Pedagogové se celoročně vzdělávají ve 
využívání IT techniky, hlavně tabletů. Po 
vyučování se několikrát měsíčně scházejí 
s lektory nebo mentorkou a zdokonalují 
svoji počítačovou gramotnost.
Ani nový kalendářní rok nebude jiný. Čeká 
nás zimní ozdravný pobyt v Janských 
Lázních zaměřený na běžkování, envi-
ronmentální a dopravní projekty, Den 
Země, velikonoční tvořivé odpoledne, 
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projekty zaměřené na zvládání náročných 
životních situací a zdravý životní styl, letní 
ozdravný pobyt žáků ZŠ speciální, mnoho 
sportovních soutěží a turnajů... 
Na prahu nového roku bychom chtěli 
poděkovat všem zaměstnancům Speciální 
základní školy Vysoké Mýto za jejich dosa-
vadní práci a popřát jim všem, stejně jako 
čtenářům Vysokomýtského zpravodaje a 
příznivcům naší školy pevné zdraví, tro-
chu štěstí, úspěchy v osobním i profesním 
životě, nadhled a optimismus do nastáva-
jících všedních dnů.

 Alena Černá, Zdeněk Jiřena,
vedení školy

     

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A PRAKTICKÁ 

ŠKOLA SVÍTÁNÍ, o. p. s.

Den otevřených dveří

Pondělí 12. 1. od 9.00 do 13.00, Centrum 
sociálních služeb, Plk. B. Kohouta 914
Škola SVÍTÁNÍ zve na zápis a den 
otevřených dveří aneb
JSTE VÍTÁNI VE SVÍTÁNÍ
Ukázka výuky i navazujících služeb, 
tvoření v dílně, hra na muzikoterapeutické 
hudební nástroje i účinky psychorelaxace, 
to vše na návštěvníky čeká v Základní 
škole a Praktické škole SVÍTÁNÍ, o. p. s. ve 
Vysokém Mýtě. Široká veřejnost bude mít 
v rámci dne otevřených dveří jedinečnou 
možnost nahlédnout do speciálně 
vybavených prostor, kde se vzdělávají 
děti s mentálním a kombinovaným 
postižením. „Každý zájemce může nejen 
nahlédnout, ale také se aktivně zapojit 
v rámci vzdělání a služeb, které škola 
poskytuje svým svěřencům. Chceme 
lidem zprostředkovat možnost blíže se 
seznámit se speciálními vzdělávacími 
potřebami našich žáků a klientů,“ uvedla 
Markéta Hujerová, zástupkyně ředitelky 
školy SVÍTÁNÍ.

Pátek 6. 2. od 13.00 do 15.00, Centrum 
sociálních služeb, Plk. B. Kohouta 914
ZÁPIS DO PRVNÍCH TŘÍD
Škola SVÍTÁNÍ také srdečně zve prvňáčky 
a jejich rodiče na zápis do prvních tříd.  
S sebou si prosím vezměte rodný list 
prvňáčka, svůj občanský průkaz a také 
aktuální lékařské a psychologické zprávy. 
Těšíme se na vás ve SVÍTÁNÍ.

Čtvrtek 22. 1. v 18.00, koncertní sál ZUŠ 
Vysoké Mýto 
VI. VYSOKOMÝTSKÉ SOUZNĚNÍ 

ZAHRAJE, ZAZPÍVÁ I ZATANČÍ
Škola SVÍTÁNÍ ve spolupráci se Základní 
uměleckou školou Vysoké Mýto pořádá 
již 6. ročník tradiční akce Vysokomýtské 
souznění. Na Vysokomýtském souznění 
společně vystupují děti se zdravotním 
postižením a nadaní žáci základních 
uměleckých škol. Vystupují v souznění, 
bez bariér a předsudků a divákům hrají na 
uměleckou i čistě lidskou notu.
Tradiční společenská událost je určena 
rodinám žáků, zaměstnancům a 
podporovatelům obou škol i široké 
veřejnosti. „Díky kulturním, společenským 
a sportovním akcím, které škola SVÍTÁNÍ 
pravidelně pořádá, se její žáci a klienti 
školy učí komunikovat s okolním světem 
a pohybovat se v něm. Jste srdečně 
zváni na Vysokomýtské souznění, 
abyste mohli ocenit potenciál, který v 
sobě skrývá naše mladá generace,“ zve 
všechny zájemce ředitelka školy SVÍTÁNÍ a 
místopředsedkyně Senátu Parlamentu ČR 
Miluše Horská.
Vstupné dobrovolné.

Lucie Nermuťová,
Základní škola

a Praktická škola SVÍTÁNÍ o. p. s.
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ISŠT

NEJMODERNĚJŠÍ TECHNIKA NA 

INTEGROVANÉ STŘEDNÍ ŠKOLE 

TECHNICKÉ VYSOKÉ MÝTO
Dne 14. 11. 2014 se v prostorách 
Integrované střední školy technické 

ve Vysokém Mýtě uskutečnil 15. ročník 
autosalonu – již tradiční výstava nových 
osobních automobilů, motocyklů, 
autobusů, veteránů  a celé řady techniky, 
která s touto problematikou úzce souvisí.
Jako každý rok byla tato akce spojena 
se Dnem otevřených dveří a letos také 
ISŠT hostila účastníky tiskové konferen-
ce, jež se konala u příležitosti „rozjezdu“
2. roku evropského projektu, kterým 
Krajský úřad Pardubice reaguje na 
nedostatek žáků na technicky zaměřených 
školách, Podpora přírodovědného a 

technického vzdělávání v Pardubickém 

kraji. Projekt z Operačního programu 
Vzdělávání pro konkurenceschopnost za 
více než 162 milionů korun již nyní nese 
své ovoce, neboť už letos se zvýšil zájem 
žáků o studium na této škole, konstato-
val hejtman Pardubického kraje Martin 
Netolický, který se spolu s náměstkyní 
Janou Pernicovou a generálním ředitelem 
firmy IVECO a. s. Jiřím Vaňkem zúčastnili 
zmíněné tiskové konference a také si 
prohlédli školu a zvláště nové prostory, 
v nichž díky projektu našli nejmodernější 
techniku sloužící k výuce žáků.

Všichni společně konstatovali, že projekt 
je nenahraditelný i v zajištění spolupráce 
se základními školami, což potvrdila 
i ředitelka ZŠ Javornického Soňa Teplá: 
„Díky iniciativě kraje se podařilo nastarto-
vat zájem u dětí o technické obory, neboť 
jejich zkušenosti z odborných kroužků na 
střední škole  nemůžeme při běžné výuce 
na základní škole zajistit.“
Generální ředitel firmy IVECO a. s. Jiří Vaněk 
podpořil ideu projektu a vyjádřil naději, 
že současný nedostatek pracovníků v 
technických profesích bude i díky pro-
jektu překonán a firmy jako je IVECO se 
nebudou v budoucnu potýkat s problémy 
získávání mladých řemeslníků.

Iva Suchánková,
ZŘ ISŠT Vysoké Mýto

      
SOUTĚŽ ŽÁKŮ

OBORU ČALOUNÍK
Účast žákyň ISŠT Vysoké Mýto na 

Mistrovství ČR

Ve dnech 21. - 22. 11. 2014 se žákyně 
Integrované střední školy technické 
Vysoké Mýto Adéla Simonová a Andrea 
Moravcová zúčastnily čtvrtého ročníku 
Mistrovství ČR s mezinárodní účastí oboru 
vzdělávání Čalouník (33-59-H/01), které 
proběhlo v Brně. Žákyně obsadily vyni-
kající 3. místo. Součástí soutěže bylo 
vypracování odborného testu a prak-
tický úkol, který se skládal ze zhotovení 
čalouněné sedačky s vázanými pružinami 
a zhotovení čtvercové matrace prošitím 
a obšitím hran. Zhotovené výrobky byly 
předány seniorům z Domova důchodců 
v obci Zastávka. Cílem předání zhoto-
vených výrobků byla možnost zkvalitnění 
péče o seniory v uvedeném DD. Na 
úspěšné reprezentaci dívek se zásadním 
způsobem podílela Jaroslava Trnková 
(učitelka odborného výcviku).

Monika Bakešová, ISŠT Vysoké Mýto
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VOŠS A SŠ STAVEBNÍ

POVODNĚ – MARNÝ BOJ

S PŘÍRODNÍMI ŽIVLY?
Tak se jmenovala přednáška B. Kříže, která 
proběhla v naší škole na konci listopadu. 
Přítomní byli šokováni některými záběry 
povodní v naší zemi. Zjistili jsme, že je 
možné se připravit na rozvodněné řeky, 
postavit protipovodňové hráze, vytvořit 
zázemí pro evakuované, ale pokud 
přijde blesková povodeň, jsme úplně 
bezmocní. To se pak z malého potůčku 
může stát rozbouřená dravá řeka zcela 
nepředvídatelně. A z toho plyne závěr, že 
nezbývá než věřit..., že blesková povodeň 
nepřijde.

Marie Severová,
VOŠS a SŠ stavební

 

PASIVNÍ DOMY
Úspora nákladů a vyšší komfort života – to 
vše je výhodou pasivních domů.
Na toto aktuální téma se konala v pro-
storách Vyšší odborné školy  a střední 
školy stavební ve Vysokém Mýtě zajíma-
vá přednáška. Absolvent školy Miroslav 
Čermák seznámil posluchače s ener-
getickými požadavky na současnou i 
budoucí výstavbu a vyčíslil úspory ener-
gie v konkrétních domech, ať zrekon-
struovaných, nebo novostavbách. 
Posluchače zaujalo, že i v našich pod-
mínkách lze vybudovat jurtu, podobnou 
obydlí mongolských pastevců, však uvnitř 
moderně vybavenou. Pasivní domy jsou 
výhodné z hlediska úspor energie, jejich 
pořizovací cena je však o něco vyšší než u 
běžné výstavby, ale návratnost investic je 
právě v uspořené energii.
                                                                                                                                             

Miroslava Faltysová,
VOŠS a SŠ stavební

PŘEDÁNÍ PŘÍSTROJŮ

NA VÝUKU GEODÉZIE

VE STAVEBNÍ ŠKOLE 
Stavebnictví opět v kondici

Po několikaletém období stagnace obor 
stavebnictví zaznamenává rozmach. Se 
stoupajícím množstvím a velikostí zakázek 
stavební organizace deklarují potřeby 
nových pracovníků z řad absolventů 
všech studijních a učebních oborů naší 
školy. Tento zájem firmy potvrzují finanční 
i materiální podporou škole. Příkladem 
může být návštěva Martina Lukeše, 
ředitele oblastního závodu společnosti 
M-Silnice Chrudim, spojená s předáním 
nových nivelačních přístrojů pro výuku 
geodézie.

 Pavel Vacek,
VOŠS a SŠ stavební

POSTAV NEJLEPŠÍ MOST

ZE ŠPEJLÍ A VYHRAJ!
Studenti dopravních staveb z vyso-
komýtské stavební školy se zúčastnili 
soutěže Bridge Builder Contest na VUT 
FAST v Brně, kde ji připravila studentská 
organizace IAESTE LC Brno. Součástí pro-
gramu byla i prohlídka školy a přednášky 
studentů vysoké školy o stážích v zahraničí 
a další akce pořádané touto organizací.
Soutěž byla rozdělena na tři kategorie:
• Kategorie A - studenti postavili mosty 
doma (max. ze 2 balíčků špejlí).
• Kategorie B - studenti stavěli mosty 
přímo na fakultě.
• Kategorie C - studenti postavili mosty 
doma (počet balíčků špejlí nebyl omezen).
Cílem soutěže bylo postavit ze špejlí, lepi-
dla a provázků co nejpevnější most, který 
překlene vzdálenost 75 cm a bude mít 
co nejlepší poměr celkové hmotnosti a 
nosnosti.
Naše škola soutěžila se třemi mosty – dvě 
družstva z D4, jedno z I3-d.
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V kategorii C se na prvním místě umístilo 
naše družstvo I3d – Aneta Šrajerová, Petr 
Pecháček a Radek Ošťádal. Náš most unesl 
osmdesátinásobek své váhy. 
Gratulujeme!

Marie Severová,
VOŠS a SŠ stavební

Přednášky

CHCETE SE DOZVĚDĚT VÍCE

O METRU?
Zveme vás na nový cyklus přednášek 
DOPRAVA JEDE.

Středa 14. 1. v 16.00, budova stavební 
školy ve Vysokém Mýtě, Komenského 1
PRAŽSKÉ METRO I. - HISTORIE
Přednáší: Stanislav Skalický (VOŠ a SŠ 
stavební).
 
Středa  28. 1. v 16.00, budova stavební 
školy ve Vysokém Mýtě, Komenského 1
PRAŽSKÉ METRO II.

-  SOUČASNOST
Přednáší: Stanislav Skalický (VOŠ a SŠ 
stavební).
 
Další přednášky proběhnou v únoru.
Těšíme se na vaši návštěvu.
 
       
SŠPO

Pondělí 12. 1. od 8.00 do 17.00

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Střední škola podnikání ve Vysokém Mýtě 
vás zve na prohlídku školy, během které 
budete mít možnost se zúčastnit výuky 
cizích jazyků, práva, fiktivní firmy, rekla-
my... Seznámíme vás s našimi mezinárod-
ními projekty, se zkouškami Cambridge 
English, s novou výukou matematiky,
s uplatněním absolventů... Pro každého 
návštěvníka jsou připraveny firemní dárky.

ÚSPĚCH NA MEZINÁRODNÍM 

VELETRHU FIKTIVNÍCH FIREM
Žáci třetího ročníku Střední školy pod-
nikání ve Vysokém Mýtě se po úspěšném 
veletrhu fiktivních firem ve Vysokém Mýtě 
vydali na další regionální veletrh, který 
se konal 11. - 12. 12. 2014 v Olomouci. 
Školu reprezentovaly fiktivní firmy 
STAROČESKÝ GRUNT, s. r. o. a Kozí kouzlo, 
s. r. o. Konkurence mezi fiktivními firmami 
byla veliká. Soutěžilo celkem 25 fiktivních 
firem, z toho pět zahraničních. Soutěže 
probíhaly v kategoriích: nejlepší prezenta-
ce, nejlepší firma, nejlepší video (reklam-
ní spot), nejlepší obchodní komunikace
v rodné řeči i v anglickém jazyce, nejlep-
ší obchodní stánek, nejlepší zpracování 
účetních dokladů, nejlepší reprezentant
a reprezentantka firmy. Vyhlášeny byly 
také kategorie maskot firmy, logo a slogan 
firmy. Soutěže hodnotila porota složená 
z odborníků a manažerů olomouckých 
organizací a firem.  Úspěchy obou našich 
firem jsou mimořádné! 
Firma Kozí kouzlo, s. r. o. získala nej-
prestižnější cenu: 1. místo v soutěži o 

Nejlepší firmu veletrhu. 

Firma Kozí kouzlo dále zvítězila v soutěži 
o nejlepší slogan, získala druhé místo 
za nejlepší prezentaci a za nejlepší logo 
firmy. Firma STAROČESKÝ GRUNT 
zvítězila v soutěži o nejlepší stánek vele-
trhu a v soutěži o nejlepší prezentaci. 
Dále získala speciální cenu za nejlepšího 
maskota veletrhu, kterým byl Řezník Péťa.
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MŠ SLUNEČNÁ

KUPUJTE PERNÍČKY, ROHLÍČKY, 

PRECLÍKY...
...Toto se neslo zahradou naší školky 
Slunečné ve středu 10. 12. Pro děti a jejich 
rodiče byl připraven staročeský jarmark. V 
krámcích U Perníkové báby, Cukrové báby, 
Báby Křížalky, Medové báby, Punčové 
báby a Preclíkové báby si děti mohly za tři 
groše nakoupit tradiční vánoční dobroty. 
V kádi se mrskali kapři, ve vaničkách pluly 
skořápkové lodičky a všude se rozléhal 
zpěv vánočních koled. Na chvilku jsme se 
přenesli do doby našich babiček a užili si 
atmosféru staročeských Vánoc.

Kolektiv MŠ Slunečná Vysoké Mýto

GYMNÁZIUM

Čtvrtek 15. 1. v 18.00, aula Gymnázia 
Vysoké Mýto
Gymnázium Vysoké Mýto pořádá 3. díl z 
cyklu cestopisných přednášek s názvem
VZPOMÍNKY NA… INDICKÝ 

LADAKH
Na oblast přezdívanou Malý Tibet – pusti-
ny, vysoké hory, budhistické kláštery... 
vzpomíná Matěj Novotný.

Srdečně zvou pořadatelé.

     
KONCERT VIVAT COMENIUS

NA GYMNÁZIU VYSOKÉ MÝTO
Aula vysokomýtského gymnázia a sál 
Základní umělecké školy ve Vysokém 
Mýtě hostily 27. listopadu 2014 nevšední 
kulturní událost. V rámci oslav 135. výročí 
založení vysokomýtského gymnázia zde 
vystoupili Alfred Strejček a Štěpán Rak 
s programem Vivat Comenius, za který 
získali cenu UNESCO. Námětem kon-

certu pro kytaru, lidský hlas a orffovský 
instrumentář se staly texty Jana Amose 
Komenského Obecná porada o nápravě 
věcí lidských. Koncertní projekt Vivat 
Comenius proslavil oba umělce po celém 
světě. Za nejpamátnější je považováno 
jejich vystoupení ve Florencii, kde na poz-
vání proslulé galerie Uffizi program uvedli 
před Rembrantovým obrazem Starý muž, 
na němž je vyobrazen Komenský.
Vysoké Mýto se letos stalo jediným českým 
městem, kde si mohli diváci vychutnat 
sugestivní atmosféru oživlého poselství, 
které hlásá, že vše na tomto světě lze 
napravit. Dokonalá hudba Štěpána Raka 
a mistrovský přednes Alfreda Strejčka 
uchvátily obecenstvo, které účinkující 
odměnilo neustávajícím potleskem. 
Koncert byl mimořádným zážitkem a 
důstojným vyvrcholením oslav založení 
školy.

Petr Štorek

GYMNÁZIUM VYSOKÉ MÝTO 

POŘÁDÁ PŘÍPRAVNÉ KURZY

K TESTŮM PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ 
V dubnu 2015 bude na Gymnáziu Vysoké 
Mýto probíhat přijímací řízení ke studiu 
osmiletého a čtyřletého gymnázia. 
Jeho součástí budou testy, které budou 
absolvovat všichni přihlášení uchazeči o 
studium. Letos bude nově zadání testů 
připravovat společnost CERMAT, orga-
nizace MŠMT. Pro uchazeče z 5. i 9. tříd 
se jedná o testy z matematiky a českého 
jazyka. Vzhledem k tomu, že výsledky 
testů jsou součástí kritérií přijímacího 
řízení, chceme pomoci uchazečům tyto 
testy úspěšně zvládnout. 
Proto jsme pro zájemce o studium 
naší školy připravili přípravné kurzy k 
přijímacímu řízení.  V rámci jedenácti set-
kání projdeme se žáky pátých i devátých 
tříd vybrané kapitoly z matematiky a 
českého jazyka. Seznámíme je s typy 
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úloh, které jsou součástí testů, ukážeme 
strategii řešení úloh a vysvětlíme způsoby 
zapisování odpovědí na jednotlivé otáz-
ky. Procvičíme se žáky schopnosti číst 
text a vybrat z něj důležité informace. 
V průběhu přípravy si zájemci mohou 
vyzkoušet kompletní přijímací testy 
nanečisto včetně vyhodnocení výsledků.
Začínáme v pondělí 19. 1. S uchazeči 
z 5. i 9. tříd se budeme setkávat vždy 
od 16.00 hodin. Délka jednoho setkání 
je 45 minut, pro uchazeče budeme při-
pravovat také tištěnou podobu materiálů
k procvičování.
Přihlášky k přípravným kurzům přijímáme 
do 16. 1. 2015 osobně nebo v elektronické 
podobě na adrese reditel@gvmyto.cz (při-
hlášku k přípravným kurzům si můžete stáh-
nout z webových stránek Gymnázia Vysoké 
Mýto odkaz Přijímací řízení – Přípravné 
kurzy). Úhrada částky za kurzovné může být 
provedena hotově v kanceláři školy nebo 
převodem na účet č. 2530611/0710, jako 
variabilní symbol uveďte číslo 10 + datum 
narození uchazeče bez teček v pořadí den, 
měsíc a rok (např. 1008022003).

Termíny kurzů (vždy pondělí): 

19. 1., 26. 1., 2. 2., 9. 2., 23. 2., 2. 3., 9. 3., 

16. 3., 23. 3., 30. 3., 13. 4. 2015 

(16.00 – 16.45 hod. pro uchazeče o osmi-
leté i čtyřleté gymnázium).

Přijímací testy nanečisto jsou pro 
účastníky přípravných kurzů součástí 
přípravy a proběhnou 2. 2. 2015.
Poznámka:

Kurzů se mohou zúčastnit i zájemci o 
studium na jiné škole.
Zájemci se mohou zúčastnit i samostatně 
pouze přijímacích testů nanečisto, pod-
mínky budou upřesněny v první polovině 
ledna 2015 na webu školy.

Blanka Kysilková, ředitelka školy

ZUŠ

DAVID LUKÁŠ ZÍSKAL

NA SKLADATELSKÉ SOUTĚŽI 

PRESTIŽNÍ OCENĚNÍ 

ŠÉFDIRIGENTA ČESKÉ 

FILHARMONIE
Porota skladatelské soutěže České filhar-
monie ve složení Václav Riedlbauch, Ivan 
Kurz, Jiří Teml, Martin Smolka a Miroslav 
Srnka udělila na slavnostním vyhlášení 
27. listopadu v Rudolfinu Davidu Lukášovi 
Cenu šéfdirigenta České filharmonie 
Jiřího Bělohlávka za skladbu Zrození 
světla. Soutěže se zúčastnilo celkem 29 
nadějných autorů. Zadáním byla skladba 
pro symfonický orchestr v délce do 15 
minut, která nesměla být dosud veřejně 
provedena, přičemž všichni autoři museli 
být mladší 35 let. Kompozice byly posu-
zovány anonymně. Oficiálního vyhlášení 
výsledků a předávání cen se dne 27. listo-
padu v Prezidentském salonku Rudolfina 
se zúčastnili tři vítězové včetně Davida 
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Mikádo

Workshop pro děti 

Středa 14. 1. v 16.00, Mikádo 
POLŠTÁŘKY
Nebojte se jehly a nití a přijďte si ušít maz-
líka na spaní.
Cena 80 Kč.

Středa 21. 1. od 12.00 do 16.00,

Flash klub v Mikádu
DESKOHRANÍ
Dostali jste pod stromeček desko-
vou, karetní či jinou společenskou hru? 
Neváhejte a přijďte za námi. Naučte nás 
pravidla nebo pomůžeme s pravidly my. 
Zahrajeme si, nebo jenom vyměníme zku-
šenosti o společenských hrách.

Neděle 1. 2. ve 14.00, M-klub
KARNEVAL 
Pro malé i velké. Ve 14.00 v M-klubu sraz 
všech princezen, zvířátek a strašidel.

od 4. 2. do 31. 3. 

GET READY ANEB ZPÁTKY

DO PLAVEK
Každou středu od 19.00 do 20.00

Každý týden jiné cvičení. Pokud jste se o 
Vánocích nechali unést atmosférou a vůní 
cukroví, nezoufejte a přijďte.

Od ledna nové kurzy:

Pilates 750 Kč (9 lekcí), každé úterý od 
18.00 a 19.00.
Jumping 500 Kč (10 lekcí), každé pondělí 
od 19.00 a středa od 18.00.
Internet pro seniory 1 200 Kč (10 lekcí) od 
2. 2. každé pondělí.

KURZ ČESKÉHO ZNAKOVÉHO 

JAZYKA
Výuka 1x týdně, a to každé úterý od 17.00 
do 18.30 hod. Celkem 35 setkání po 90 min.
Kurz pro min. 4 a pro max. 10 studentů, 
neslyšící lektor v kurzu, výukové materiá-
ly pro studenty, kurz zakončený zkouš-
kou = osvědčení, kurz je akreditovaný 
Ministerstvem školství, nabízíme 15 % 
slevu pro studenty a poživatele starobní-
ho důchodu.
Kurz bude rozdělen do dvou částí. První 
část bude probíhat od února 2015 do konce 
května 2015 a druhá část poběží od září 
2015.
Přihlášky zasílejte na e-mail: stepanka.
valkova@seznam.cz.
Cena 1. části kurzu je 2 000 Kč.

Letní pobyty u moře pro rodiče s dětmi

17. – 26. 7.

ITÁLIE - MARINA DI CAMEROTA
Cena: 7 400 Kč.
 
14. – 23. 8.

CHORVATSKO - BIOGRAD

NA MORU 
Ubytování v apartmánech 220 m od pláže. 
V těsné blízkosti centra města Biogradu.
Obchůdky, kavárny, sportovní i kulturní 
vyžití pro každého. Stravování: chorvatská 
polopenze, snídaně formou švédských 
stolů.
Program a workshopy pro děti.
Cena 7 500 Kč.

Lukáše, všichni členové odborné poroty, 
generální ředitel České filharmonie David 
Mareček, její šéfdirigent Jiří Bělohlávek a 
další zástupci hudební veřejnosti.
Našemu kolegovi za celou ZUŠ moc 
blahopřejeme!

Čtvrtek 22. 1. v 18.00, koncertní sál školy
VYSOKOMÝTSKÉ SOUZNĚNÍ
 
Úterý 27. 1. v 17.00, koncertní sál školy
POLOLETNÍ KONCERT
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Tykadlo

V tomto měsíci se můžete nově 

přihlašovat na kroužky, které probíhají 

v tyto dny:

Pondělí - Legohrátky + různé další stavění, 
Šikovné ruce
Úterý - Tancování
Středa - Angličtina
Čtvrtek - Jóga smíchu
Více informací naleznete na www.ddm-
mikado.cz/tykadlo/odpoledni-krouzky/ 
nebo info  na níže uvedených kontaktech.
 
Přednáška s diskusí 

Středa 14. 1. v 18.00 

O AUTISMU, PŘEDEVŠÍM 

MALÝCH DĚTÍ S PAS A O TOM, 

JAK PRACOVAT NA ZLEPŠENÍ 

DŮLEŽITÝCH OBLASTÍ ROZVOJE
Přednáší: Žaneta Tašnerová, poradce rané 
péče APLA Praha.

Výtvarný workshop 

Čtvrtek 15. 1. v 9.30

MASKUJEME SE 
Blížící se karnevaly vyloženě vyzývají 
k výrobě masky. Pokud nemáte doma 
moc času, ale rádi byste přišli na karneval
s vlastnoručně vyrobenou maskou, nevá-
hejte. Krásné papírové masky na obličej
s velkým výběrem na různá témata.
Cena: 50 Kč.

středa 21. ledna v 18.00,

Choceň, cukrárna V uličce
JAK PŘIJÍT K PENĚZŮM

A DĚLAT VĚCI "NAVÍC"
Evropské projekty Erasmus+ a Mládež
v akci.
Přednášet bude Gabriela Chalupníková, 
regionální konzultant pro Pardubický kraj, 
www.dzs.cz, www.naerasmusplus.cz.

Pátek 23. 1. v 9.30 

PORADNA S VIZÁŽISTKOU 

JANOU HALÁMKOVOU
Kosmetická vizážistka a poradkyně Jana 
Halámková vám poradí nejen s typem 
vašeho obličeje ohledně užívání kosme-
tiky, ale taktéž jaké užívat barvy při líčení, 
které se hodí k vašemu typu, pomůže 
vám se samotným líčením apod. Možnost 
nechat se nalíčit na místě, případně si 
domluvit individuální poradenství.
Hlídání dětí zajištěno.
Cena: 30 Kč.
 
Sobota 24. 1. - neděle 25. 1. 

KURZ RESPEKTOVAT

A BÝT RESPEKTOVÁN
- výchovné a komunikační postupy v 

každodenních situacích

Kurz je určen rodičům, prarodičům, 
učitelům i vychovatelům, vedoucím 
v mimoškolní činnosti dětí a dalším 
zájemcům.
Cena: 3 200 Kč jednotlivec, 10 % sleva 
manželským párům. Záloha za kurz 1 500 
Kč předem. Přihlašovat se můžete na níže 
uvedených kontaktech do 5. 1.

Přednáška s diskusí 

Středa 28. 1. v 9.30 

VÝŽIVA NA MATEŘSKÉ, JDE TO? 
V poslední době se o výživě mnoho mluví, 
jak se však v nadbytku informací vyznat, 
když některé jsou zavádějící a často si 
odporují? Nutriční terapeut Jana Petrová 
si s vámi bude povídat o výživě a zásadách 
správného stravování, změnách ve stravě 
v období kojení a jak se stravovat při 
redukci hmotnosti.
Cena: 30 Kč.

Vysokomýtský zpravodaj - 1/2015 37



Středa 28. 1. v 18.00,

Choceň, cukrárna V uličce
JAK TO UDĚLAT, ABY ŠKOLA, 

VE KTERÉ SE VZDĚLÁVAJÍ 

VAŠE DĚTI, LADILA S VAŠIMI 

PŘEDSTAVAMI...
Věra Krejčová, Školamyšl z. s. Litomyšl, 
příklad dobré praxe, www.skolamysl.cz.
 
Čtvrtek 29. 1. od 9.00 - 12.00

MILUJÍCÍ NÁRUČ RODIČŮ
Kurz pro těhotné maminky, nastávající 

rodiče a rodiče dětí do 5. měsíce věku.

Cílem kurzu je naučit rodiče správné 
manipulaci a práci s dítětem, provést 
rodiče potřebami dítěte a jeho možnostmi 
v psychomotorickém vývoji. 
Vybavení na lekci: volnější oblečení, jed-
norázovou podložku, 3 bavlněné pleny a 
oblíbenou hračku pro dítě, poznámkový 
sešit, psací potřeby.
Přihlášky do 26. 1. 2015 na níže uve-
dené kontakty, max. počet účastníků 6, 
doporučeno i pro tatínky.
Cena: 350 Kč.

OTEVŘENÁ HERNA 

POHÁDKOVÉ PONDĚLÍ 

od 9.00 do 12.00, pro děti od 0 – 6 let.
ÚTERNÍ MIMITYKADLO

od 9.00 do 12.00, pro děti do 1 roku.
STŘEDEČNÍ MINIŠKOLKA

od 9.00 do 12.00, pro děti od 2 let 
(dopoledne bez rodičů).
ČTVRTEČNÍ TVOŘIVÉ RUCE

od 9.00 do 12.00, pro děti od 0 – 6 let. 
PÁTEČNÍ TANCOVÁNÍ

od 9.00 do 12.00, pro děti od 0 – 6 let. 

Dále nabízíme:

PŘEDPORODNÍ KURZ
Každý čtvrtek od 17.00 hodin cvičení
s předporodní přípravou. Možnost navště-

vovat buď jen cvičení či jen předporodní 
přípravu bez cvičení.
Odborný lektor: Registrovaná zdravotní 
sestra Pavla Houdková.
Dotazy a bližší informace na Pavla.H@
seznam.cz nebo na tel. 732 562 285.
Cena: 1 200 Kč celý kurz / 600 Kč samotné 
cvičení či samotná předporodní příprava.
 
HLÍDÁNÍ DĚTÍ 
Během dopoledne, již od 9.00 do 12.00 
hodin, nabízíme hlídání dětí během 
otevřené herny.
Cena: 120 Kč za dopoledne.
 
Více informací na www.ddm-mikado.cz/
tykadlo nebo Eva Olivová, email: eva@ddm-
mikado.cz, telefon: 739 084 971.

Neděle 25. 1. ve 14.00 a v 16.00

uvádí pohádku
O STATEČNÉ  PRINCEZNĚ  MÁNĚ
Napsala: Mirka Nohelová
Režie: Iveta Prachařová
Scéna: Viktor Čáp
Výprava: Karel Jiskra
Technika: Milan Dostál
Inspice: Marie Jiskrová
Hrají: herci a loutky LD Srdíčko
Předprodej hodinu před představením
Vstupné 30 Kč.

Loutkové divadlo Srdíčko
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Církve

Křesťanské církve

Čtvrtek 22. 1. v 18.30, Sbor Českobratrské 
církve evangelické
EKUMENICKÁ BOHOSLUŽBA 

SLOVA
v rámci Týdne modliteb za jednotu 

křesťanů.

Římskokatolická farnost

www.katolik.vmyto.cz
Čtvrtek 1. 1. v 8.30, chrám sv. Vavřince
SLAVNOST PANNY MARIE, 

MATKY BOŽÍ

Úterý 6. 1. v 17.30, chrám sv. Vavřince
SLAVNOST ZJEVENÍ PÁNĚ

Neděle 18. 1. v 8.30, chrám sv. Vavřince
DĚTSKÁ MŠE SV.
Hraje Sboreček.
 
O slavnosti Zjevení Páně dne 6. ledna, 
po evangeliu, dle starobylého církevního 
ustanovení probíhá ohlášení Velikonoc 
a pohyblivých svátků příslušného roku 
takto: Milovaní bratři a sestry, oznamuje-
me vám, že jako nám Boží milosrdenství 
dopřálo radovat se ze Slavnosti Narození 
Páně, budeme se radovat také ze Vzkříšení 
tohoto našeho Spasitele.
Na den 18. února připadne letos Popeleční 
středa a začátek posvátné doby postní.

Středa 7. 1. v 15.00

TURNAJ V PING-PONGU
Přijď se do Emka zúčastnit turnaje v pinci 
v mladší a starší kategorii a vyhrát nějakou 
zajímavou cenu.
 
Středa 14. 1. v 15.00

TURNAJ DVOJIC VE STOLNÍM 

FOTBÁLKU
V Emku bude fotbálkový den! Přijď si s 
námi zahrát o zajímavé ceny.
 
Výtvarná dílna 

Středa 21. 1. v 15.00

SYPANÉ PÍSKY
Přijď za námi do Emka a vyzkoušej si výtvar-
nou techniku – tvorbu sypanými písky na 
korkovou podložku. Můžeš si vyzkoušet 
práci a trpělivost mnichů a vysypat si vlast-
ní obrázek nebo mandalku. Díky lepidlu se 
ti obrázek nerozsype ani nerozfouká.
 
Středa 28. 1. v 15.00

DEN PLNÝCH HER
V Emku máme plno deskových i pohybo-
vých her. Přijď se s námi pobavit se známou 
hrou, naučit se něco úplně nového nebo si 
trochu takticky zapřemýšlet. Každý účast-
ník získá malou sladkou odměnku.

Služby a uvedený program jsou nyní urče-
ny výhradně pro děti a mládež ve věku 
10 – 26 let!
Více na našich stránkách na Facebooku 
(NZDM Emko Vysoké Mýto).
 
Otevřeno máme – klub:                                          
Pondělí – čtvrtek        12.30 – 17.30              
Pátek                             11.00 – 16.00 
terén:                                                
pondělí a středa            9.30 – 12.30 

Kde nás najdeš?

Husova 146, Vysoké Mýto
 
Kontakt: 

Koordinátorka zařízení: Kateřina Rejmanová, 
tel.: +420 774 658 597, e-mail: emko@skp-
centrum.cz, www.skp-centrum.cz.

Emko
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Dne 25. března budeme slavit slavnost 
Zvěstování Páně, tedy pouť na Knířov.
Dne 5. dubna budeme s radostí slavit 
Zmrtvýchvstání našeho Pána Ježíše Krista.
Dne 14. května bude slavnost jeho 
Nanebevstoupení.
Dne 24. května slavnost Seslání Ducha 
Svatého.
Dne 7. června slavnost Těla a Krve Páně (u 
nás budeme slavit 22. června).
Dne 29. listopadu první neděle adventní, 
očekávání příchodu našeho Pána Ježíše 
Krista.
Jemu buď čest a sláva na věky věků. 
Amen.
 Zveme vás také do Farní knihovny, která 
nabízí nové tituly nejen Karmelitánského 
nakladatelství. Z edice Youcat pro mladé 
např. Modlitební knížku pro mladé, Přípravu 
na biřmování nebo Svátost smíření. Z edice  
katecheze do kapsy nabízíme tyto tituly: 
A. Opatrný - Jak potěšit zpovědníka, Credo 
(Úvahy o apoštolském vyznání víry),
K. Lachmanová – Karikatury Boha, J. Sokol 
– Proč chodíme do kostela?, D. Sonet – 
Pocity viny a jak jim čelit, H. Buob – Cesta 
obrácení. Knihovna je také obohacena o 
dětské knihy, nejen s náboženskou téma-
tikou. Otevřena je vždy ve středu od 18.30 
do 19.30 hod na římskokatolické faře ve 
Vysokém Mýtě, Försterova 161. Dále je 
možnost půjčit si knihu z vybrané nabídky 
každou neděli po ranní mši sv. přímo v 
kostele sv. Vavřince.

Českobratrská církev evangelická

Čtvrtek 1. 1. v 9.00, kostel ČCE
NOVOROČNÍ BOHOSLUŽBA

S VYSLUHOVÁNÍM VEČEŘE PÁNĚ.

BOHOSLUŽBY V KOSTELE ČCE
Neděle 4. 1. v 9.00, neděle 11. 1. v 9.00, 
neděle 18. 1. v 9.00, neděle 25. 1. v 9.00. 
Během všech nedělních bohoslužeb pro-
bíhá souběžně i nedělní škola pro děti.

Středy 7. 1., 14. 1. a 21. 1. v 17.00,

fara ČCE
BIBLICKÉ VYPRÁVĚNÍ PRO 

DĚTI VE FARNÍM SBORU ČCE
Děti jsou zvané k Božímu slovu, které je 
vysvětlované jim přijatelným způsobem.

Čtvrtky 8. 1. v 17.00 a 15. 1. v 17.00, 
fara ČCE
POSEZENÍ NAD BIBLÍ

VE FARNÍM SBORU ČCE
Biblické zamyšlení a četba z knihy.

Bratrská jednota baptistů - LAVINA 

NEDĚLNÍ BOHOSLUŽBY
Proměňující milost - Milost se nedá kou-
pit, pouze přijmout... 
11. 1. Zahrnuti milostí
18. 1. Obživeni milostí
25. 1. Sjednoceni milostí
Vždy v 9.30 hod, Pražská 72, Vysoké Mýto, 
www.bjbvm.cz.

Přednášky s diskusí:

PŘÍBĚHY ŽEN V BIBLI
12. 1. v 18.30

Noemi

Noemi procházela hořkou životní situací. 
Co se změnilo v jejím životě?
 

19. 1. v 18.30

Ester

Příběh o hledání Boží vůle v těžkých život-
ních okamžicích.
 
Klubovna Lavina, Pražská 72, Vysoké Mýto, 
www.bjbvm.cz
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Úterý 27. 1. v 18.30, sborový dům 
Bratrské jednoty baptistů Lavina
AGLOW: BŮH ZÁZRAKŮ
Měl rakovinu kůže v pokročilém stádiu 
a lékaři mu dávali jen pár týdnů života. 
Když ho Bůh ze dne na den uzdravil, 
začal věřit v Jeho existenci i neomeze-
nou moc. Tento zázrak není jediný, který 
Salman Hasan zažil. Když se modlí, jsou 
velmi často lidé uzdravováni, na vlastní 
oči spatřil také vzkříšení z mrtvých. Bývalý 
muslim poznal, že Bůh křesťanů je Bohem 
zázraků. A o tom bude mluvit společně se 
svou ženou Kateřinou na setkání Aglow 
ve Vysokém Mýtě. Aglow znamená

v překladu „být vroucího ducha“ a jde 

o otevřené setkávání, které společně 

pořádají ženy z různých církví. Vítán je 

každý, ať věřící, nevěřící, či hledající.

Srdečně zve všechny ženy tým Aglow.

Středa 28. 1. v 18.00, sál ZUŠ
ISLÁM A PRÁVO ŠARÍA
Třetí ze série přednášek o islámu. Tentokrát 
se bude hovořit o právu Šaría a o tom, jaká 
práva mají ženy. Přednáší: Salman Hasan, 
ex-muslim. Překlad je zajištěn.

Český červený kříž

V roce 2015 se členky ČČK Vysoké 
Mýto budou i nadále scházet v budově 
Penzionu – v jídelně, Litomyšlská 50/IV, 
Vysoké Mýto (vchod z ulice). Schůzky 
proběhnou každou 1. středu v měsíci od 

14.00 do 16.30 hodin. 

a na závěr:
Přejeme vám hodně zdraví, osobních 
i pracovních úspěchů a spokojenost v 
novém roce 2015.

Za představenstvo ČČK Vysoké Mýto
D. Krejčíková 

 

SBÍRKA OŠACENÍ V RÁMCI 

HUMANITÁRNÍ POMOCI 
ČČK Vysoké Mýto informuje o sbírce 
ošacení v rámci humanitární pomoci; také 
při přírodních a živelných katastrofách. 
 
Sběr v rámci humanitární pomoci se 

uskuteční v pondělí 

9. 2. od 9.00 do 17.00 hodin 

23. 2. od 9.00 do 17.00 hodin 

v budově Penzionu č. p. 124/II u auto-
busového nádraží – vchod od gymnázia. 
  
Do humanitární sbírky bereme: čisté 
ošacení, lůžkoviny, ručníky, utěrky, záclo-
ny, deky (ne péřové), nepoškozenou obuv, 
školní a sportovní potřeby, hračky atd. 
 
Pro pracovní terapie sbíráme: zbytky 
látek, vlny, příze (prosíme označit zvlášť).                                         
Tel.: 736 441 598         

Tel.: 739 937 899 

 
Těšíme se na vás. 

 Představenstvo ČČK,
                       Vysoké Mýto 

 

VÝLETY DO POLSKA V ROCE 2015 
ČČK Vysoké Mýto, připravila 
pro rok 2015 pravidelné výlety do Polska v 
následujících termínech: 
vždy v úterý 24. 3. a 20. 10.

Cena za osobu: 
Členové ČČK:  150 Kč. 
Ostatní: 180 Kč. 
Děti od 6-15 let: 100 Kč. 
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Čtvrtek 15. 1. v 16.00,

Mikádo, Choceňská 190, Vysoké Mýto
Setkání na téma
HARMONIZACE ŽENSTVÍ 
V menší skupince žen můžeme objevit 
sílu svého ženství. Jak být ženou, která si 
je vědoma sama sebe a přijímá se taková 
jaká je? Která je spokojenou a šťastnou 
bytostí?  Setkáním s meditací nás provede 
terapeutka Květa Kobrlová. 
Cena: 120 Kč.
Přihlášení: vzhledem ke kapacitě - mon-
tesa@email.cz nebo 603 900 956.
Více informací: http://vedomicestylasky.
webnode.cz/.

LINKA DŮVĚRY ÚSTÍ NAD 

ORLICÍ DĚKUJE A INFORMUJE 
V letošním roce došlo v souvislosti s 
novým občanským zákoníkem k trans-
formaci občanského sdružení na obec-
ně prospěšnou společnost KONTAKT Ústí 
nad Orlicí, která zřizuje Linku důvěry Ústí 
nad Orlicí. Chtěli bychom poděkovat 
městu Vysoké Mýto za finanční podporu, 
kterou nám v roce 2014 poskytlo a které 
si velmi vážíme.
Dále bychom chtěli informovat, že jsme 
také změnili logo Linky důvěry a další pro-
pagační materiály. Všem občanům města 
Vysoké Mýto přejeme krásný rok 2015.

Jarmila Hrušková,
ředitelka KONTAKT Ústí nad Orlicí, o. p. s.

    

Vědomí cesty lásky

Linka důvěry

Pátek 9. 1. v 18.00, Husův sbor
Pěvecký sbor Otakar Vysoké Mýto vás 
zve na
NOVOROČNÍ KONCERT
Jako host vystoupí KOMORNÍ SBOR 
SCHOLA U SV. PROKOPA DLOUHÁ 
TŘEBOVÁ.
Vstupné dobrovolné.
Více informací: www.otakarsbor.webnode.cz.

Koncert

 

Odjezd: restaurace Družba v 7.00 hod., 
M-klub v 7.05 hod., Šemberovo divadlo 
v 7.10 hod. 

Zastavíme také u Zahradnictví Strapina, 
Na Limperkách, v Chocni atd. 
Dopravce je Jaroslav Bezděk. 
Zájemci se mohou přihlásit a zároveň platit 
u Mileny Lisičanové, INTERTEX, Tůmova 
ulice (u Litomyšlské brány). 
Tel.: 602 803 871. 
Těšíme se na vás. 

ČČK Vysoké Mýto 
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Vážení spoluobčané,
prožili jsme krásné vánoční svátky, roz-
loučili se s rokem 2014 a plni očekávání 
a naděje vstoupili do roku 2015. Pojďme 
se společně pokusit o to, aby rok 2015 
přinesl radost, naději a pomoc také těm, 
kteří se dostali do existenčních problémů 
nebo potřebují pomoc v sociální oblasti. 
Charita České republiky si tuto pomoc 
vytkla jako cíl své činnosti a jedním z 
mnoha zdrojů financování její činnosti 
je také Tříkrálová sbírka, která od roku 
2001 probíhá každý rok také v našem 
městě a sousedních obcích – Vraclav, 
Zámrsk a Slatina. Cílem tříkrálových 
koledníků není jen vybírání peněz, ale 
také udržování tradice svátku Tří králů 
- „královské“ přání štěstí, zdraví a pokoje 
do nového roku.
Ve Vysokém Mýtě se nám, bohužel, 
nedaří získat pro „královské koledování“ 
dostatek dobrovolníků a proto nestih-

Horní Jelení 

Neděle 11. 1. v 16.00, kostel Nejsvětější 
Trojice v Horním Jelení
Pěvecký sbor Otakar Vysoké Mýto vás zve na
TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT
Vstupné dobrovolné.
Více informací: www.otakarsbor.webnode.cz.
 
Cerekvice nad Loučnou

Pátek 16. 1. v 18.00, kostel sv. Václava v 
Cerekvici nad Loučnou
Pěvecký sbor Otakar Vysoké Mýto vás 
zve na
NOVOROČNÍ KONCERT
Vstupné dobrovolné.
Více informací: www.otakarsbor.webnode.cz.

Tříkrálová sbírka 2015

Z okolí neme obejít všechny domácnosti. Tímto 
se omlouváme všem, které nenavštívíme. 
Kdo by i přesto měl zájem přispět na 
Tříkrálovou sbírku a projekty, které budou 
z této sbírky financovány, může tak uči-
nit ve dnech 2. až 12. 1. v prostorách 

informačního centra v budově Muzea 

českého karosářství ve Vysokém Mýtě, 
kde v těchto dnech bude umístěna 

zapečetěná kasička.

Upřímně děkujeme všem, kteří svými 
dary a vlídným přijetím koledníků pod-
poří letošní Tříkrálovou sbírku. 65 % z 
výtěžku Tříkrálové sbírky je určeno přímo 
Charitám, které sbírku v daném regionu 
organizují.
Oblastní charita Ústí nad Orlicí výtěžek 

TS v r. 2015 použije k těmto záměrům:

- zajištění a rozšíření služby Občanské 
  poradny (pobočka je také v Centru 
  sociálních služeb Plk. B. Kohouta 914 ve 
  Vysokém Mýtě)
- Charitní pečovatelská služba
- domácí hospicová péče
- na zajištění služby a vybavení nízkopra-
  hového centra „Pod střechou“
  v Letohradě
- na zajištění provozu „Sociální sprcha“
  v Ústí nad Orlicí
- fond na rozvoj a rozšíření stávajících 
  projektů
- přímá pomoc lidem v hmotné nebo 
  duchovní nouzi
- zajištění sociálně aktivizační služby 
  „Šance pro rodinu“
- pomoc do Indie – rozvoj projektů souvi-
  sejících s adopcí na dálku
- na zajištění služby sociální rehabilitace 
  Lanškroun
Více informací o Tříkrálové sbírce naleznete 
na: www.uo.charita.cz, www.trikralovas-
birka.cz.

 Jana Stříteská,
 místní asistent pro Tříkrálovou sbírku

ve Vysokém Mýtě
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JEDNODENNÍ CHIRURGIE VE VYSOKOMÝTSKÉ NEMOCNICI
Moderní přístrojová technika i nové poznatky umožňují provádět operace i bez hospitalizace.
Stále se zvyšuje úroveň zdravotnické techniky. Také zdravotní postupy doznaly značných 
pokroků, a proto je možné zkracovat jak dobu hospitalizace, tak i dobu rekonvalescence.
Nemocnice ve Vysokém Mýtě poskytuje pacientům ambulantní péči v operačních oborech 
s následným pobytem na lůžku se zkrácenou dobou hospitalizace, tzv. jednodenní chirurgii.
Jedná se o způsob organizace péče o pacienty, který umožňuje, aby pacient po některých 
běžných operačních výkonech trávil pooperační rekonvalescenci ve svém domácím pro-
středí v péči svých blízkých.
Který pacient může podstoupit operační zákrok v režimu jednodenní chirurgie a 

který musí být pro zákrok hospitalizován?

O tom, zda pacient může podstoupit zákrok v režimu jednodenní chirurgie, rozhodne vždy 
lékař na základě zdravotního stavu pacienta.
Jak péče na oddělení jednodenní chirurgie probíhá?

Pacient je objednán na určitý den a hodinu. K přijetí si donese výsledky interního předope-
račního vyšetření, které je možné podstoupit v interní ambulanci Vysokomýtské nemoc-
nice. Při nástupu pacienta sestra uloží na lůžko a připraví k operačnímu zákroku. Lékař, 
anesteziolog, rozhodne o podání anestézie, operatér vše zkontroluje a pacient je převezen 
na operační sál k zákroku. Pooperační dobu poté tráví pacient na lůžku jednodenní péče 
pod stálým odborným dohledem zdravotní sestry. Propuštěný domů může být ještě týž 
den, pokud lékař propuštění schválí, nebo je pacient propuštěný druhý den ráno. Pokud si 
pacient sám přeje být pod dohledem zdravotníků, nic nebrání tomu, aby noc po operaci 
strávil na lůžku jednodenní péče. 
Jaké operace nemocnice v jednodenní chirurgii provádí?

Chirurgické operace

• laparoskopické odstranění appendixu, žlučníku, rozrušení srůstů, diagnostická   
  laparoskopie s možností biopsie např. jater
• operace varixů (křečových žil), hemoroidů
• operace sakrálního dermoidu,  některých kožních a podkožních nezhoubných nádorů  
  a uzlin
• operace tříselních a břišních kýl (klasickými metodami i s použitím tkáňové síťky) 
• operace „syndromu útlaku karpálního tunelu”, další operace vazů a šlach apod. 
• operace Dupuytrenovy kontraktury, operace Bakerovy pseudocysty, sešití šlach
• odstranění kovového materiálu po osteosyntéze zlomenin
Ortopedické a traumatologické operace

• artroskopické operace kolenních kloubů
• odstranění kovového materiálu po osteosyntéze zlomenin
Gynekologické operace

• malé gynekologické operace, laparoskopické operace

pracovníci jednodenní chirurgie

Vysokomýtská nemocnice
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Dvůr Králové nad L.

16. 1. - 15. 2., Městské muzeum
VÝSTAVA REKLAMNÍCH 

PLAKÁTŮ 
 
Hradec Králové 

1. 1. 

PRVNÍ DEN SPOLU
Více informací: www.adalbertinum.cz, 
www.hkpoint.cz.
 
18. 1. 

DFA – DANCE FLOOR ATTACK
Více informací: www.t-bass.cz.
 
Jaroměř

16. 1. 

NOVOROČNÍ KONCERT BRASS 

ORCHESTRA
Více informací: www.jaromer-josefov.cz.
  
Chrudim 
1. 1. v 17.00, Klášterní zahrady
NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ
 
Mělník

16. 1. v 16.00 
POCTA JANU PALACHOVI 
Uctění památky upáleného studen-
ta Jana Palacha u jeho památníku v 
Jungmannových sadech.

Polička

do 11. 1. 

JESLIČKY Z POLIČKY
Výstava betlémů v Centru Bohuslava 
Martinů v Poličce.
Více informací: www.cbmpolicka.cz.
 
3. 1. 
CARMINA BURANA

– CARL ORFF
Slavnostní koncert k zahájení roku oslav 
750. výročí založení města Poličky ve vel-
kém sále Tylova domu. 
Více informací: www.tyluvdum.cz.
 
Trutnov

25. 1. 

HAPPY BONES 
Cyklus Rodinné UFFOkousky, Teatro 
Matita ze Slovinska (pro starší děti i 
dospělé).
Více informací: www.uffo.cz.
 
 Více naleznete v kalendáriu na
www.vennamesta.cz.

STOMICKÁ PORADNA VE VYSOKOMÝTSKÉ NEMOCNICI
Vysokomýtská nemocnice zahajuje provoz stomické poradny, kde budou poskytovány 
odborné rady a pomoc pacientům se stomiemi (stomie = vývod, uměle vytvořené 
vyústění dutého orgánu mimo tělo - na stěnu břišní). Pacienti - stomici - mohou poradnu 
navštěvovat od února 2015, a to každý čtvrtek od 15.00 do 17.00 hodin. Poradna bude 
provozována v ambulantním traktu nemocnice na Hradecké ulici.
Návštěvu si můžete sjednat na telefonu našich stomických sester 723 562 733 nebo
606 867 720. Více informací poskytneme v dalším z čísel Vysokomýtského zpravodaje.                                                                                                                            

stomasestry

Královská věnná města
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Litomyšl

17. 1. od 13.00, Lidový dům
FESTIVAL DESKOVÝCH HER

do 18. 1., Městská galerie – dům U Rytířů
JOSEF HÝBL

– MUŽ, KTERÝ FOTIL LITOMYŠL
Výstava černobílých fotografií připo-
mínajících události, které se odehrály v 
Litomyšli.

do 6. 4., Regionální muzeum Litomyšl
VEČERNÍČEK

CHALOUPKA NA VRŠKU
Výstava pro malé i velké je přehlídkou 
tvorby Š. Váchové a přenese vás do světa 
loutek, venkovského života a lidových 
zvyků a řemesel.

Svitavy

15. 1. od 19.00, Ottendorferův dům
NOVOROČNÍ KONCERT

- MORAVSKÉ KLAVÍRNÍ TRIO
Exkluzivní hosté: sólistka tokijské opery 
mezzopranistka Miki Isochi a J. M. 
Procházka – baryton.
Zazní díla W. A. Mozarta, G. Bizeta, F. 
Lehára a dalších.

21. 1. od 20.00, alternativní klub Tyjátr
KONCERT: MALINA BROTHERS
Bratři Malinové, nejznámější „sidemani“ 
českého folku a country.
 
22. 1. od 19.00, Fabrika
KONCERT: PETR SPÁLENÝ

& APOLLO BAND

Více na www.kultura-svitavy.cz

Kam v Českomoravském pomezí Polička

3. 1. od 19.00, Tylův dům
CARL ORFF: CARMINA BURANA
Slavnostní koncert k zahájení oslav 750 let 
založení města.

14. 1. od 19.00, Tylův dům - kino
FILM: FOTOGRAF
Příběh inspirovaný životem fotografa J. 
Saudka.

20. 1. od 19.00, Tylův dům
DIVADLO: DARDA
Volné pokračování představení Hrdý Budžes.

Moravská Třebová

16. 1. od 20.00, dvorana muzea
MĚSTSKÝ BÁL

TJ Sokol

Pro veřejnost

10. 1., 7. 2., 7. 3., 4. 4. v 10.00

DĚDEČKOVÉ, BABIČKY

S VNOUČATY!
Zveme vás s vašimi vnoučaty na zábavné 
sobotní dopoledne do sokolovny. Určeno 
pro předškolkové, školkové a mladší 
školní děti.
Cena: 50 Kč za dítě.
Více informací: www.sokol-vm.cz.

Sport
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VIKTORIN MEZI NEJLEPŠÍMI SPORTOVCI ROKU
Na slavnostním galavečeru IX. Noci Mistrů v Praze tentokrát v paláci Žofín pořádané Českou 
unií bojových umění dne 6. 12. se setkali všichni nejlepší a nejúspěšnější bojovníci ze 
všech odvětví roku 2014. U tohoto vyhlášení nejlepších sportovců nemohl chybět ani náš 

klub Falcon se svým reprezentantem Martinem 
Viktorinem ml., který si za své úspěchy v kickboxu 
odnáší krásnou cenu v podobě pamětní medaile 
a sošky za nejlepšího sportovce ve své kategorii 
ČSFU roku 2014.
Martinovi ještě jednou gratuluji, děkuji za vzor-
nou reprezentaci nejen ČSFU (Českého svazu Full-
contactu), ale i Vysokého Mýta a našeho klubu 
Falcon, a přeji hodně úspěchů i v příštím roce. 

  
VYSOKÉ MÝTO MÁ TROJNÁSOBNÉHO MISTRA SVĚTA V KICKBOXU 
Obhajoba, a to ještě na domácí půdě, je vždy těžká a zavazující vůči fanouškům, nicméně 
ani to pro nás nebylo překážkou, abychom nejen obhájili titul Mistra světa, ale dokonce 
ještě jeden přidali.
Martin Viktorin mladší navázal na titul Mistra světa z Itálie z roku 2013 v disciplíně Kick Light 
(tkz. Low kick, kde jsou povoleny také kopy na stehna) a také na 3. místo v Lightkontaktu 
famózně. V roce 2014 se konalo v našem hlavním městě ve dnech 10., až 15. 11. Mistrovství 
světa asociace WKF (World Kickboxing Federation), které hostila po šesti letech Česká 
republika. Martin nastoupil do dvou disciplín, jako v loňském roce Kick Light a Lightkontakt 
junioři +71 kg, kde se v první disciplíně probojoval do finále, ve kterém se utkal s nejlepším 
z druhé strany pavouka, což byl také český bojovník, nad kterým Martin vítězí a obhajuje 
titul z roku 2013 v Kick Lightu, kde bylo celkové pořadí na „bedně“  1. místo (ČR) Martin, 
2. místo (ČR) a 3. místo (Irán). Ve druhé disciplíně se Martin opět setkává ve finále s českým 
borcem, ke kterému se probojoval po výhře nad bojovníkem z Irska, a i tentokrát Martin 
zúročil tvrdou přípravu a získává druhý titul Mistra světa v roce 2014 v Lightkontaktu v 
pořadí 1. místo (ČR) Martin, 2. místo (ČR) a 3. místo (Irsko). Celkově je Martin Viktorin 
mladší držitelem tří titulů Mistra světa asociací WKA, WTKA a WKF! Tentokrát musí jít oprav-
du skromnost stranou a můžeme být pyšní a hrdí na to, co jsme dokázali v tak malém městě 
jako je Vysoké Mýto, oproti městům nejen z ČR, ale dnes už také z celého světa, která jsou 
mnohdy větší než naše republika! Co dál? Martin získává vstupenku mezi profesionály aso-
ciace WAKO, která sdružuje ty nejlepší z nejlepších bojovníků světa, a tímto krokem se nám 
pro ostatní asociace uzavírají vrátka a účast na ME a MS už bude jen pod hlavičkou WAKO! 
Bude to pro nás tvrdý oříšek, ale vzhledem k tomu, že se letos Martinovi povedlo porazit 
vicemistra světa právě zmiňované asociace WAKO, tak věřím, že se nám bude dařit i za 
branami profesionálů. Na závěr musím říct, že jsme si vybrali dobrý sport, který je tvrdý, ale 
vše je podle pravidel a bez jakýchkoliv zákeřností, který se ne nadarmo nazývá „UMĚNÍM“. 
Ano, jedná se o bojové umění, kde je vidět nejen fyzická kondice, ale i přehlídka technik a 
kombinací, která vše uzavírá výbornou duševní přípravou v podobě sebeovládání, pokory, 
úcty, korektnosti, cílevědomosti a dalších velkých ctností našich bojovníků. 

Martin Viktorin st.
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ČINNOST ODDÍLU SPORTOVNÍ GYMNASTIKY TJ SOKOL VYSOKÉ 

MÝTO ZA ROK 2014

 
1. Závody a soutěže: 

7. 12. - Pohárová soutěž - Kopřivnice - zlatou medaili přivezla Aneta Škubalová
22. 11. - Krajský přebor - Hradec Králové - celkem 4 družstva, druhé a třetí místo obsadily 
závodnice z Vysokého Mýta.
15. 11. - Předvánoční závod - Pardubice - celkem se zúčastnilo 21 závodnic. 7. místo, 11. 
místo a 14. místo obsadily závodnice z Vysokého Mýta.
8. 11. - Memoriál - Pardubice - účast 13 závodnic, první místo Škubalová Aneta z Vysokého 
Mýta.
19. 10. - Ostrava - mladší žákyně I. - celkem 34 závodnic, 10. místo, 12. místo a 22. místo 
obsadily závodnice z Vysokého Mýta. Mladší žákyně II. - celkem 15 závodnic, 5. místo - 
Zemanová Lucie, 10. místo - Řehořová Adrey.
1. 6. - Moravský pohár - Hulín - ročník 2006 - 2007 celkem 38 závodnic, 8. místo - Balcarová 
Marie, 9. místo Řehořová Adrey. Ročník 2002 - 2003 - celkem 16 závodnic, 4. místo - Kantová 
Doubravka, 7. místo - Kutalová Aneta, 11. místo - Veselí Anežka. Ročník 2004 - 2005 - celkem 
34 závodnic, 1. místo - Škubalová Aneta, 4. místo - Zemanová Lucie, 8. místo - Veselá Ema, 
11. místo - Josefiová Valentýna, 18. místo - Hejkrlíková Adéla.
7. 6. - Mistrovství České republiky - Brno - celkem 56 závodnic, 26 místo - Škubalová Aneta.
25. 5. - Vsetínská kladina - Vsetín - ročník 2002 - 2003 - celkem 10 závodnic - 3. místo Veselá 
Anežka. Ročník 2004 -2005, 1. místo - Veselá Ema, 2. místo - Škubalová Aneta, 3. místo - 
Hejkrlíková Adéla, 6. místo - Josefiová Valentýna. Ročník 2006 - 2007 - celkem 28 závodnic, 
3. místo - Balcarová Marie, 4. místo - Řehořová Adrey.
17. 5. - Krajský přebor - Vrchlabí - mladší žákyně - celkem 13 závodnic, 3. místo - Zemanová 
Lucie, 5. místo - Řehořová Adrey, 7. místo - Balcarová Marie. Starší žákyně - celkem 4 závod-
nice, 1. místo - Škubalová Aneta. Žákyně C. - 5 závodnic, 1. místo - Josefiová Valentýna.
4. 5. - Přerov - ročník 2006 - 2007 - celkem 27 závodnic, 2. místo - Řehořová Adrey. 
Ročník 2004 - 2005 - celkem 17 závodnic, 2. místo - Škubalová Aneta. 
Ročník 2002 - 2003 - celkem 15 závodnic, 2. místo - Kantová Doubravka.
19. 4. - Pohár Krkonoš - Vrchlabí, celkem 8 družstev, 2. místo - oddíl Vysoké Mýto.
13. 4. - Závod Hulín - Hulín - ročník 2002 - 2003 - celkem 19 závodnic, 6. místo - Kantová 
Doubravka, 9. místo - Veselá Anežka. Ročník 2004 - 2005 - celkem 36 závodnic, 5. místo - 
Škubalová Aneta, 8. místo - Josefiová Valentýna. Ročník 2006 - 2007 - celkem 43 závodnic, 
8. místo - Balcarová Marie
23. 3. - Prostějovská mimina - Prostějov - celkem 29 závodnic, 7. místo - Škubalová Aneta.
8. 3. - Závod - Ostrava - celkem 26 závodnic, 3. místo Škubalová Aneta, 9. místo - Josefiová 
Valentýna.
2. Další činnost:

Letní gymnastické soustředění v Beskydech. (zúčastnilo se 8 děvčat). 
Letní gymnastické soustředění ve Vysokém Mýtě (zúčastnilo se 21 děvčat). 
Uspořádali jsme závod pro gymnastky sokolské župy východočeské Pippichovy. 
Uspořádali jsme místní závod, ze kterého závodnice postupují do krajského přeboru.
Rok 2014 jsme zakončili rozdáním dárků u vánočního stromečku.

 I. Macháčková, I. Benešová
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V sobotu a v neděli od 8 do 11 hodin u stomatologů podle následujícího rozpisu. Střídají se
zubní lékaři z části okresu Ústí nad Orlicí.
Oblast Vysoké Mýto – Choceň – Česká Třebová – Ústí nad Orlicí
 
1. 1.  MUDr. Jiří Holubář, Česká Třebová, železniční poliklinika 465 568 440
3. - 4. 1.  MUDr. Hana Horáková, Česká Třebová, Sadová 1140  465 531 554
10. - 11. 1.  MUDr. Martin Formánek, Česká Třebová, Masarykova 1071 731 784 643
17. - 18. 1.  MDDr. Stanislav Knob, Ústí nad Orlicí, Havlíčkova 377  465 526 261
24. - 25. 1.  MUDr. Milena Kalousková, Ústí nad Orlicí, ul. Pickova 1483 465 543 302
31. 1. - 1. 2. MUDr. Michal Krejčík, Brandýs nad Orlicí, Lázeňská 225  465 544 192

Lékařská služba první pomoci ve stomatologii

ZVÝŠENÍ CENY VODNÉHO
Na základě rozhodnutí dozorčí rady ze dne 9. 12. 2014 společnost Vodovody a kanalizace 
Vysoké Mýto, s. r. o.  zvyšuje od 1. 1. 2015  cenu vodného:

dosavadní platná cena od 1. 1. 2013            cena platná od 1. 1. 2015

cena bez DPH  28,10 Kč/ m3                              cena bez DPH  29,84 Kč/ m3  
cena s DPH       32,32 Kč/ m3                              cena s DPH       34,32 Kč/m3    
 
Zvýšení ceny vodného platí  pro město Vysoké Mýto, obce Slatinu, Sruby, Vraclav, Zámrsk, 
Pustinu, Javorník, Džbánov, Zádolí, Libecinu, Řepníky, České Heřmanice, Sloupnici a 
Týnišťko.
  
Cena stočného pro město Vysoké Mýto a obec České Heřmanice zůstává nezměněna.

  
Spotřeba m3 za starou a novou cenu bude vyfakturována poměrným způsobem dle počtu dnů 
odběru ve starém roce  a počtu dnů odběru v novém roce z denního průměru. Stav vodoměru 
k 31. 12. 2014 nám můžete také sdělit sami písemně, e-mailem na halouskova@vak.vmnet.cz, 
telefonicky na č. 465 424 678 či osobně  v  pracovní dny od 7.00 do 15.00 hodin, a to do 4. ledna 
2015. 
 

František Zima,
                                                           jednatel společnosti

Vodovody a kanalizace
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Zavřeno

10.00 - 21.00

11.00 - 19.00

11.00 - 19.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00

12.30 - 14.30    •    17.30 - 21.00

12.30 - 15.30    •    18.30 - 21.00

12.30 - 15.30    •    17.30 - 21.00

12.30 - 21.00

11.00 - 19.00

11.00 - 19.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00

12.30 - 14.30    •    17.30 - 21.00

12.30 - 14.00    •    18.00 - 21.00

12.30 - 15.30    •    17.30 - 21.00

12.30 - 21.00

11.00 - 19.00

11.00 - 19.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00

12.30 - 14.30    •    17.30 - 21.00

12.30 - 15.30    •    16.30 - 21.00

12.30 - 15.30    •    17.30 - 21.00

12.30 - 21.00

11.00 - 19.00

11.00 - 19.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00

12.30 - 14.30    •    17.30 - 21.00

12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00

12.30 - 15.30    •    17.30 - 21.00

12.30 - 21.00

11.00 - 19.00

Zavřeno

14.30 - 15.30 KP  •  15.30 - 19.00 W

14.30 - 15.30 KP  •  14.30 - 17.30 W

06.00 - 08.00 KP  •  15.30 - 18.00 W

14.30 - 15.30 KP  •  15.30 - 19.00 W

14.30 - 15.30 KP  •  14.30 - 17.30 W

06.00 - 08.00 KP  •  15.30 - 18.00 W

14.30 - 15.30 KP  •  15.30 - 19.00 W

14.30 - 15.30 KP  •  14.30 - 17.30 W

06.00 - 08.00 KP  •  15.30 - 18.00 W

14.30 - 15.30 KP  •  15.30 - 19.00 W

14.30 - 15.30 KP  •  14.30 - 17.30 W

06.00 - 08.00 KP  •  15.30 - 18.00 W
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Inzerce

ZDE JE MÍSTO

PRO VAŠI REKLAMU

A ŘÁDKOVOU INZERCI
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Beseda se seniory (4. 12.).
Foto: M. Drdlová.

Adventní kujebácký jarmark (29. 11.).
Foto: I. Krejza.

Hudba pomáhá (5. 12.).
Foto: I. Krejza.

Ohlédnutí



ŠKODA – 706 RO ROH – 1955

Dnes představujeme autobus, který bude pro mnohé neznámý. Má však zásadní vliv na to, že 
dodnes se ve Vysokém Mýtě vyrábějí autobusy. Přijměte tedy tento medailónek jako pozvání 
do letošního zpravodaje, který se bude věnovat výrobkům z Vysokého Mýta od vzniku Karosy 
až do současnosti.
V polovině padesátých let bylo na bázi jednotlivých skupin Rady vzájemné a hospodářské 
pomoci (RVHP) diskutována centralizace některých konkrétních strojírenských produktů
v rámci všech zemí RVHP. Zjednodušeně řečeno, byly plány, že se budou vyrábět autobusy pro 
všechny země RVHP pouze v Maďarsku. Výroba autobusů v Československu měla být zcela 
utlumena.
Díky iniciativě konstruktérů a projektantů vysokomýtské Karosy vznikl v roce 1955 prototyp 
autobusu, který byl základem pro pozdější řadu autobusů RTO. Jelikož jeho vývoj a výroba byla 
financována ROH, vůz byl pojmenován jako Škoda 706 RO – ROH. Skutečně zdařilá karoserie, 
na svou dobu velmi moderních tvarů, byla bohatě prosklená a vybavená dálkovými sedačkami. 
Prezentace autobusu zástupcům v RVHP pomohla oslabit tlak na ukončení výroby autobusů ve 
vysokomýtské Karose, a tedy tento prototyp přispěl zásadním způsobem k zachování výroby 
autobusů v Československu.


